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第１章 調査実施概要 

１ 実施概要 

（１）アンケート手法 

■調査地域  石狩市全域 
■調査対象者 石狩市に在住する平成 21 年４月１日以前生まれの方 3,000 人 
■抽出方法  住民基本台帳からの無作為抽出 
■実施方法  郵送調査（返信用封筒を同封）および Web 回答 
■実施期間  令和６年 10 月 16 日（水）～令和６年 11 月 15 日（金） 

 
（２）発送数及び回答状況 

地域毎、年齢毎に人口規模に応じた傾斜配分をして抽出（3,000 件） 
＜地区別発送数＞ 

 発送数 回答数 回収率 

生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 181 51 28.2% 
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 1138 418 36.7% 
樽川・花川・花川南 1529 526 34.4% 
厚田区 84 33 39.3% 
浜益区 55 17 30.9% 
未到達※ 13 － － 

無回答 － 5 － 

合計※ 2,987 1,050 35.2％ 
※発送数合計：未到達分は除く 

 
＜年代別発送数＞ 

 発送数 回答数 回収率 

10 歳代 170 36 21.2% 
20 歳代 259 38 14.7% 
30 歳代 333 100 30.0% 
40 歳代 459 137 29.8% 
50 歳代 485 162 33.4% 
60 歳代 438 191 43.6% 
70 歳代 569 272 47.8% 
80 歳以上 274 108 39.4% 
未到達※ 13 － － 

無回答 － 6 － 

合計※ 2,987 1,050 35.2％ 
※発送数合計：未到達分は除く 
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n=

単
身

夫
婦
の
み

夫
婦
と
子
ど
も

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 963 22.9% 30.3% 19.2% 26.4% 1.1%
男性　計 411 31.9% 25.5% 12.4% 29.0% 1.2%

10歳代 7 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20歳代 11 9.1% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%
30歳代 38 10.5% 10.5% 21.1% 57.9% 0.0%
40歳代 43 32.6% 11.6% 23.3% 30.2% 2.3%
50歳代 43 32.6% 11.6% 23.3% 30.2% 2.3%
60歳代 102 40.2% 33.3% 2.9% 23.5% 0.0%
70歳代 128 38.3% 37.5% 10.9% 10.9% 2.3%
80歳以上 40 40.0% 25.0% 10.0% 22.5% 2.5%

女性　計 543 16.4% 34.3% 24.1% 24.3% 0.9%
10歳代 6 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0%
20歳代 25 20.0% 8.0% 24.0% 48.0% 0.0%
30歳代 58 5.2% 5.2% 63.8% 25.9% 0.0%
40歳代 77 14.3% 36.4% 15.6% 32.5% 1.3%
50歳代 77 14.3% 36.4% 15.6% 32.5% 1.3%
60歳代 151 14.6% 52.3% 13.9% 17.9% 1.3%
70歳代 93 26.9% 52.7% 4.3% 15.1% 1.1%
80歳以上 41 34.1% 39.0% 4.9% 22.0% 0.0%

生振・北生振・八幡・緑ヶ原・本町・志美・美登位 62 40.3% 17.7% 9.7% 21.0% 11.3%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 360 23.1% 32.2% 19.2% 25.3% 0.3%
樽川・花川・花川南 479 19.8% 31.5% 20.9% 27.3% 0.4%
厚田区 41 31.7% 22.0% 12.2% 34.1% 0.0%
浜益区 17 23.5% 23.5% 29.4% 23.5% 0.0%

性別
×
年代

居住地区

（３）調査結果の見方 

調査結果は、各設問に対して、全体の状況の結果（単純集計）のほか、設問に応じて、性別・

年代・居住地区の属性によるクロス集計を行い、属性による傾向について表で示しています。 
属性によるクロス集計に関しては、設問に対する各選択肢の回答の割合に対して、属性項目で

見た回答割合を比較し、以下のとおり表示しています。 
 
 

全体における各選択肢の割合と比べ、10 ポイント以上の場合  ⇒ 
 

全体における各選択肢の割合と比べ、＋5～＋10 ポイント未満の場合  ⇒ 
 

全体における各選択肢の割合と比べ、－5～－10 ポイント未満の場合  ⇒ 
 

全体における各選択肢の割合と比べ、－10 ポイント以上の場合  ⇒ 
 
 

【調査結果の見方（例）】 

 
 
 
 
 
 
   
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
  

全体において「夫婦と子ども」

と回答した人の割合 19.2％に

対し、男性 60 歳代でみると

2.9％となっている（全体の

19.2％より 10 ポイント以上低

い）。 

全体において「夫婦のみ」と回

答した人の割合 30.3％に対

し、女性 70 歳代でみると

52.7％となっている（全体の

30.3％より10ポイント以上高

い）。 

全体では、「夫婦のみ」が 30.3％と高い。 

属性別でみると「夫婦のみ」は男性 70 歳代

と女性 40 歳以上が高い傾向にある。 

地区別にみると、「単身」は「生振・北生振・

八幡・緑ヶ原・本町・志美・美登位」が他の

地区よりも高い傾向にある。 
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２ 今後の施策や取組に関わる考察（総括） 

■居住と石狩市への意識 

 
 
 
・アンケート回答者のうち、市外から転入した市民が８割を占めており、転入のきっかけとして

は「土地や住宅を購入したため」が半数以上を占めている。（P12 Ⅰ-8） 
・将来的な居住意向は高く、「住み続けたい」が 63.4％であった。また、石狩市が好きと回答した

市民は 85.0％であった。（P34～35 Ⅱ-14～15） 
・今後、転出を抑えるためには、市民の石狩市への愛着を高め、住み続けたいと思う市民を増や

していくとともに、住み続けたいが難しいと考える要因を解決していくことが必要である。 
・特に「石狩市以外のところに住みたい」との回答が多かった若い世代への居住意向を高めるこ

とは、人口減少や少子化などへの対策の視点からも、重要であると考えられる。 
 
■まちづくりや地域社会との関わり 

 
 
 
・自分の知識や経験を地域社会で活かしたいと思う方は 59.8％で、前回調査時（57.9％）から微

増であり、市民の社会貢献への意欲の高さが見られた。（P31 Ⅱ-12） 
・自己の充実や生活向上に資する生涯学習活動については、趣味に関することや健康づくりに関

することへの学びの意識が高い。（P29 Ⅱ-11） 
・魅力あるまちづくりに関する活動への参加意向では、「参加したくない」の 10 歳代～50 歳代の

男性および 40 歳代女性の割合が高い傾向にあり、また、時間的な制約から参加したいができな

い方が多い状況である。（P53～57 Ⅲ-11） 
・参加を検討する際に「知り合いが増えること」を重視する方がいる一方、参加をためらう理由

として「人との交流が苦手である」という方も多く、市民のまちづくりへの関わりや参加を広

げるためには、世代に応じた「時間帯」、「内容」、「場所」、「開催方法」のバリエーションを増や

すことが重要である。（P41～43 Ⅲ-4～5） 
・工場・港湾・産業などの見学会、歴史・文化を学ぶ活動等への興味関心が高く、様々なまちづ

くり活動へ参加するきっかけになると考えられる。（P54 Ⅲ-12） 
・まちづくりへ関わるとしたら「石狩産を積極的に購入する」と回答した方が最も多く、まちづ

くりに対する意識を高めるためには、普段の生活の中で気軽に行える取組が有効であると考え

られる。（P32 Ⅱ-13） 
・若い世代では「新たな地域資源を発見する」「地域の子どもの見守り」といった回答が多く、性

別や世代に合わせた内容作成、情報発信を行うことでまちづくりへの参加を底上げしていく必

要がある。（P32 Ⅱ-13） 
 
 

石狩市が好きな市民は多く、住み続けたい意向も高い。さらに愛着を高め、若年層の将来的

な定住意向の向上につなげることが、人口減少や少子化などの視点から重要である。 

市民の地域貢献への意識やまちづくりへの参加意向は高く、時間帯や内容などを工夫し、参

加の機会やきっかけをつくることが重要である。 



4 

■戦略目標に関わる認知と参加意向 

 
 
 
・石狩市の戦略目標に関わる活動はさまざまな分野で行われており、全体としては「シルバー人

材センター」を知っている割合が高い。（P36 Ⅲ-1） 
・年代や性別ごとに当市の活動について認知度の差があり、60 歳代以上にはある程度認知されて

いるものの、引き続き情報発信していく必要があると言える。（P36 Ⅲ-1） 
・30～40 歳代女性は「ファミリー・サポート・センター」を、60 歳代以上は「ふれあいサロン」

や「ふれあい雪かき運動」を知っている割合が高いなど、生活に関わりのある活動の認知度は

高いが、生活に関わりが少ないと関心が低いことがわかる。（P36 Ⅲ-1） 
・戦略目標に関わる活動の参加状況として、「参加している」および「参加したい」という市民が

24.0％、参加したいができないという市民は 24.1％、参加意向のない市民は 46.7％となってい

る。（P38 Ⅲ-2） 
・参加を検討する際に重視することとして、約 3 分の 1 の市民が「時間の都合がつくこと」をあ

げている。仕事や家事をしている人も参加できる時間帯での開催など、幅広い層が参加しやす

い工夫が必要である。（P43. Ⅲ-5） 
 
■各戦略目標との関わりについて 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
・戦略目標１・２に関し、地域の人が集まり、楽しみや悩みを共有する場について、参加してい

る人は 8.7％、参加したい人が 15.3％であった。（P38 Ⅲ-2） 

・戦略目標３・４・５に関し、石狩市の資源を見つけ、価値を創造し、魅力あるまちにしていく

ための場に参加している人は 0.9％と少ないものの、参加したい、参加したいができないと答え

た割合を合わせると過半数を超えている。（P53 Ⅲ-11） 
また「石狩ブランド」を作る取組については、全体として 22.9％が関わりたいという意向があ

る。（P60 Ⅲ-15） 

・戦略目標１・２に関し、参加したいと思う集まりの内容としては、「趣味に関する集まり」のニ

ーズが高くなっており、その他の交流の場については、女性の「地域イベント」の関心が高い

ほか、40 歳代～70 歳代女性の「ボランティア活動」、男女ともに 20 歳代～40 歳代では「ビジ

ネスにつながる集まり」の割合がそれぞれ高い傾向になった。（P39 Ⅲ-3） 

戦略目標に関わる活動への参加意向は 24.0％となっており、より多くの参加を促すためには、

開催時間等を配慮し、幅広な層が参加可能な実施方法が求められる。 

【戦略目標１・２ 交流などの集まりへの参加】 

地域での交流や集まりについて、性別や年代によってニーズや参加しやすさが異なり、それ

ぞれのニーズに合った交流の場が求められている。 

【戦略目標３・４・５ 石狩市の魅力アップと市民の関わり】 

石狩市の魅力アップのために、地場産の農水産物、自然、食の更なるＰＲが期待されている。 

市民参加としては、歴史・文化や工場・港湾・産業などを学ぶ機会へのニーズが高く、これ

らに参加する機会や情報を発信していくことが、市民参加のまちづくりにつながる 
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・戦略目標３・４・５に関し、参加したいと思う集まりの内容としては、「工場・港湾・産業など

の見学会」、「歴史・文化を学ぶ活動」、「自然を学ぶ活動」へのニーズが高く、若い世代では「食

文化を学び・広める活動」に関わる取組が高い割合を示している。（P54 Ⅲ-12） 
また「石狩ブランド」を作る取組みについては、「魅力ある商品の掘り起こし」、「プロモーショ

ン（宣伝ＰＲ）活動」、「新たな商品開発」への期待が高い。（P61 Ⅲ-16） 
・具体的な集まりに参加できない理由については、どの目標も「時間の都合がつかない」の割合

が一番高く全体の４割以上を占めているほか、約４分の１が「興味・関心がない」と回答とし

ている。（P56 Ⅲ-13） 
・各種集まりへの参加を検討する際に重視することは、どの目標も「時間の都合がつくこと」が

3 割以上、「知り合いが増えること」が２割以上となっているほか、現役世代では「資格や技術

が身につくこと」の回答が多く、仕事や生活向上に資する内容の充実が求められる。（P58 Ⅲ

-14） 
・前項と同じく、参加したい意向を持っている市民が参加しやすいよう、仕事や家事をしている

人も参加できる時間帯での開催に加え、更なる情報発信や内容の検討、参加機会の創出が求め

られる。 
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第２章 調査結果 

Ⅰ あなたご自身のことについてお聞きします。 

 
Ⅰ-1 性別 
 性別は記述式とした。 
 
【回答】  

  
 
 
  
Ⅰ-2 年代 

回答者を年代別でみると、「70 歳代（25.9％）」が最も多く、次いで「60 歳代（18.2％）」と

なっている。10 歳代～30 歳代は全体の 16.5％であった。 
 
【回答】 

 

 
【回収状況】 

 

回答数 割合
男 448 42.7%
女 546 52.0%
その他・無回答 56 5.3%
回答者数合計 1,050 100.0%

回答数 割合
10歳代 36 3.4%
20歳代 38 3.6%
30歳代 100 9.5%
40歳代 137 13.0%
50歳代 162 15.4%
60歳代 191 18.2%
70歳代 272 25.9%
80歳以上 108 10.3%
無回答 6 0.7%
回答者数合計 1,050 100.0%

発送数 回答数 回収率
10歳代 170 36 21.2%
20歳代 259 38 14.7%
30歳代 333 100 30.0%
40歳代 459 137 29.8%
50歳代 485 162 33.4%
60歳代 438 191 43.6%
70歳代 569 272 47.8%
80歳以上 274 108 39.4%
未到達 13 - -
無回答 - 6 -
合計 2,987 1,050 35.2%
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Ⅰ-3 居住地区 
回答者の居住地区は「樽川・花川・花川南」が最も多く、全体の半数を占めている。次いで

「新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台」が 39.8％、「生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志

美・美登位」が 4.9％、「厚田区」と「浜益区」はそれぞれ 3.1％と 1.6％であった。 
 
【回答】 

  
 
 
【回収状況】 

  

回答数 割合
生振・北生振・八幡・緑ケ原・
本町・志美・美登位

51 4.9%
新港・花川北・花川東・花畔・
緑苑台

418 39.8%
樽川・花川・花川南 526 50.1%
厚田区 33 3.1%
浜益区 17 1.6%
無回答 5 0.5%
回答者数合計 1,050 100.0%

発送数 回答数 回収率
生振・北生振・八幡・緑ケ原・
本町・志美・美登位

181 51 28.2%
新港・花川北・花川東・花畔・
緑苑台

1,138 418 36.7%
樽川・花川・花川南 1,529 526 34.4%
厚田区 84 33 39.3%
浜益区 55 17 30.9%
未到達 13 - -
無回答 - 5 -
合計 2,987 1,050 35.2%
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Ⅰ-4 家族構成 
家族構成別にみると、「夫婦のみ」、「夫婦と子ども」を合わせて全体の 45.6％を占めており、

「単身」は 23.1％となっている。 
 
【全体】 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答数 割合
単身 243 23.1%
夫婦のみ 329 31.3%
夫婦と子ども 150 14.3%
その他 322 30.7%
無回答 6 0.6%
回答者数合計 1,050 100.0%
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※現在働いている方にお聞きします。 

 
 

勤務地をみると、回答者の中では「札幌市」が 24.6％と最も多く、次いで「石狩市内（石狩

湾新港地域以外）」が 19.1％であった。 
性別・年齢別でみると、「札幌市」を主な勤務地とする方は男女ともに 20 歳代～50 歳代の割

合が高く、「石狩湾新港地域」は 30 歳代～40 歳代の男性が、「石狩市内（石狩湾新港地域以外）」

で勤める方は 40 歳代～60 歳代女性の割合がそれぞれ高い。 
 
【全体】 

 
 
【属性別】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答数 割合
石狩湾新港地域 85 8.1%
石狩市内
（石狩湾新港地域以外）

201 19.1%
札幌市 258 24.6%
その他 55 5.2%
無回答・働いていない 451 43.0%
回答者数合計 1,050 100.0%

Ⅰ-5 主な勤務地はどこですか。この中から１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 

n=

石
狩
湾
新
港
地
域

石
狩
市
内

（

石
狩
湾
新
港
地
域
以
外
）

札
幌
市

そ
の
他

無
回
答
・
働
い
て
い
な
い

全体 1,050 8.1% 19.1% 24.6% 5.2% 43.0%
男性　計 446 9.9% 13.2% 25.6% 7.2% 44.2%

10歳代 14 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 92.9%
20歳代 15 0.0% 26.7% 46.7% 0.0% 26.7%
30歳代 37 18.9% 16.2% 43.2% 5.4% 16.2%
40歳代 48 18.8% 14.6% 45.8% 8.3% 12.5%
50歳代 54 16.7% 16.7% 40.7% 13.0% 13.0%
60歳代 90 6.7% 15.6% 32.2% 12.2% 33.3%
70歳代 133 9.8% 12.8% 11.3% 4.5% 61.7%
80歳以上 55 0.0% 1.8% 5.5% 3.6% 89.1%

女性　計 544 6.8% 23.9% 23.7% 3.9% 41.7%
10歳代 20 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 80.0%
20歳代 20 15.0% 20.0% 55.0% 0.0% 10.0%
30歳代 55 5.5% 20.0% 54.5% 9.1% 10.9%
40歳代 87 6.9% 37.9% 34.5% 5.7% 14.9%
50歳代 93 6.5% 30.1% 43.0% 6.5% 14.0%
60歳代 91 11.0% 34.1% 16.5% 0.0% 38.5%
70歳代 131 5.3% 12.2% 2.3% 3.1% 77.1%
80歳以上 47 0.0% 12.8% 0.0% 0.0% 87.2%

60 6.7% 20.0% 25.0% 3.3% 45.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美 56 5.4% 33.9% 17.9% 5.4% 37.5%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 8.7% 17.4% 20.6% 4.6% 48.7%
樽川・花川・花川南 526 8.4% 17.3% 30.2% 5.1% 39.0%
厚田区 33 6.1% 30.3% 6.1% 18.2% 39.4%
浜益区 17 0.0% 47.1% 5.9% 0.0% 47.1%

性別
×
年代

居住地区

その他・無回答
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※現在働いている方にお聞きします。 
 
 
 

勤務地までの交通手段で最も多いのは「自家用車」で 67.3％となっている。次いで「路線バ

ス」が 17.2％、「地下鉄」が 10.4％となっている。 
 
【全体】 

 

 

  

回答数 割合

自家用車 403 67.3%
路線バス 103 17.2%
地下鉄 62 10.4%
徒歩 45 7.5%
自転車 39 6.5%
鉄道 11 1.8%
その他 36 6.0%
無回答 114 19.0%
回答者数合計 599

Ⅰ-6 主な勤務地までの移動手段（夏季）は何ですか。あてはまるものすべてに○をつけて

ください。 
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「市外で生まれたが現在市内に住んでいる」が 80.2％と最も多く、市外からの転入者が多い

ことがわかる。 
年代別でみると、「生まれてからずっと住んでいる」の割合は男女ともに 10 歳代～20 歳代が

高くなっており、その後低下傾向にあることから、就職等を機に市外へ転出する割合が高いこ

とがわかる。 
また、居住地区別でみると、厚田区および浜益区は「生まれてからずっと住んでいる」の割

合が他の地区と比べて高い傾向が見られる。 
 
【全体】 

 
 

【属性別】 

 

回答数 割合
生まれてから
ずっと住んでいる

96 9.1%
市内で生まれ、一度
転出し戻ってきた

71 6.8%
市外で生まれたが
現在市内に住んでいる

842 80.2%
無回答・無効回答 41 3.9%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

生
ま
れ
て
か
ら
ず
っ

と

住
ん
で
い
る

市
内
で
生
ま
れ
、

一
度

転
出
し
戻
っ

て
き
た

市
外
で
生
ま
れ
た
が
現

在
市
内
に
住
ん
で
い
る

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 9.1% 6.8% 80.2% 3.9%
男性　計 446 9.6% 7.8% 79.8% 2.7%

10歳代 14 42.9% 0.0% 57.1% 0.0%
20歳代 15 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%
30歳代 37 27.0% 21.6% 51.4% 0.0%
40歳代 48 16.7% 20.8% 62.5% 0.0%
50歳代 54 9.3% 5.6% 85.2% 0.0%
60歳代 90 2.2% 3.3% 94.4% 0.0%
70歳代 133 3.0% 7.5% 85.0% 4.5%
80歳以上 55 5.5% 1.8% 81.8% 10.9%

女性　計 544 8.8% 6.4% 80.7% 4.0%
10歳代 20 55.0% 0.0% 35.0% 10.0%
20歳代 20 25.0% 15.0% 60.0% 0.0%
30歳代 55 5.5% 20.0% 74.5% 0.0%
40歳代 87 12.6% 8.0% 78.2% 1.1%
50歳代 93 4.3% 5.4% 89.2% 1.1%
60歳代 91 4.4% 3.3% 89.0% 3.3%
70歳代 131 5.3% 3.1% 87.0% 4.6%
80歳以上 47 6.4% 4.3% 70.2% 19.1%

60 8.3% 1.7% 78.3% 11.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美 56 14.3% 8.9% 73.2% 3.6%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 9.7% 6.5% 80.6% 3.1%
樽川・花川・花川南 526 6.5% 5.5% 84.0% 4.0%
厚田区 33 21.2% 15.2% 57.6% 6.1%
浜益区 17 35.3% 29.4% 23.5% 11.8%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

Ⅰ-7 石狩市にお住まいになったきっかけはどんなことですか。この中から１つに○をつけ

てください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅰ-7 で「市内で生まれ、一度転出し戻ってきた」、「市外で生まれたが現在市内に住んでい

る」に○をつけた方にお聞きします。 

 
 
 

石狩市に転入したきっかけとしては「土地や住宅を購入したため」が半数以上であり、次い

で「就学、就職、転勤、転職のため」が 14.2％となっている。 
年代別でみると、「就学、就職、転勤、転職のため」の割合が、20 歳代～50 歳代男性で高く

なっている。 
また、居住地区別でみると、厚田区、浜益区は「就学、就職、転勤、転職のため」の割合が他

の地区と比べて高い傾向が見られる。 
 
【全体】 

 

 

  

回答数 割合

土地や住宅を購入したため 541 59.3%
就学、就職、転勤、転職のため 130 14.2%
親や子どもと同居する（又は近くに住む）ため 114 12.5%
自分または配偶者の地元だから 106 11.6%
その他 75 8.2%
無回答 2 0.2%
回答者数合計 913

Ⅰ-8 石狩市に転入された理由は、どのようなことですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 
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■その他の主な内容（一部を抜粋） 

○ 介護 ○ 結婚  

 

 

【属性別】 

 
 
 
 
 
 
  

n=

土
地
や
住
宅
を
購
入
し
た
た
め

就
学
、

就
職
、

転
勤
、

転
職
の
た
め

自
分
ま
た
は
配
偶
者
の
地
元
だ
か
ら

親
や
子
ど
も
と
同
居
す
る

（
又
は
近
く
に
住
む

）
た
め

そ
の
他

無
回
答

全体 913 59.3% 14.2% 11.6% 12.5% 8.2% 0.2%
男性　計 391 61.1% 17.9% 7.7% 13.0% 7.4% 0.5%

10歳代 8 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0%
20歳代 10 30.0% 20.0% 10.0% 20.0% 20.0% 0.0%
30歳代 27 51.9% 25.9% 14.8% 25.9% 3.7% 0.0%
40歳代 40 42.5% 32.5% 22.5% 12.5% 10.0% 0.0%
50歳代 49 59.2% 16.3% 8.2% 12.2% 10.2% 0.0%
60歳代 88 67.0% 14.8% 5.7% 15.9% 1.1% 1.1%
70歳代 123 65.9% 16.3% 4.1% 11.4% 7.3% 0.8%
80歳以上 46 73.9% 10.9% 4.3% 4.3% 8.7% 0.0%

女性　計 474 57.8% 11.6% 14.6% 12.7% 9.1% 0.0%
10歳代 7 71.4% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%
20歳代 15 80.0% 13.3% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0%
30歳代 52 50.0% 13.5% 25.0% 7.7% 11.5% 0.0%
40歳代 75 58.7% 10.7% 22.7% 17.3% 8.0% 0.0%
50歳代 88 48.9% 15.9% 13.6% 14.8% 9.1% 0.0%
60歳代 84 56.0% 9.5% 11.9% 13.1% 10.7% 0.0%
70歳代 118 65.3% 10.2% 9.3% 11.0% 6.8% 0.0%
80歳以上 35 57.1% 8.6% 8.6% 11.4% 14.3% 0.0%

48 58.3% 10.4% 14.6% 6.3% 6.3% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美 46 54.3% 15.2% 8.7% 13.0% 10.9% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 360 60.3% 13.3% 11.7% 11.9% 8.9% 0.3%
樽川・花川・花川南 471 61.1% 13.8% 11.3% 13.6% 7.0% 0.0%
厚田区 24 41.7% 25.0% 12.5% 0.0% 20.8% 0.0%
浜益区 2 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅰ-8 石狩市に転入された理由は、どのようなことですか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 



14 

居住歴が「31 年以上」と長年住んでいる方が 45.8％で最も高くなっており、居住年数が短く

なるにつれて割合が低い傾向にある。 
 
【全体】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答数 割合
1年未満 23 2.2%
1～3年 70 6.7%
4～10年 120 11.4%
11～20年 160 15.2%
21～30年 170 16.2%
31年以上 481 45.8%
無回答 26 2.5%
回答者数合計 1,050 100.0%

Ⅰ-9 石狩市にお住まいになって通算何年になりますか。 
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Ⅱ あなたが普段感じていることや思っていること、石狩市での暮らしについてお

聞きします。 
 
 

「よく付き合っている」、「ある程度付き合っている」を合わせて 51.9％の人が、近所との付

き合いがあると回答している。 
年代別の傾向をみると、男女ともに概ね若い世代で「あまり付き合っていない」「全く付き合

っていない」と回答する割合が高い。 
居住地区別では、浜益区の「よく付き合っている」の割合が、４割以上と高い数値となって

いる。 
 
【全体】 

 

 
【属性別】 

 
 

回答数 割合
よく付き合っている 104 9.9%
ある程度付き合っている 441 42.0%
あまり付き合っていない 358 34.1%
全く付き合っていない 139 13.2%
無回答・無効回答 8 0.8%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

よ
く
付
き
合
っ

て
い
る

あ
る
程
度
付
き
合
っ

て
い
る

あ
ま
り
付
き
合
っ

て
い
な
い

全
く
付
き
合
っ

て
い
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 9.9% 42.0% 34.1% 13.2% 0.8%
男性　計 446 9.0% 45.1% 29.4% 15.7% 0.9%

10歳代 14 7.1% 35.7% 21.4% 35.7% 0.0%
20歳代 15 13.3% 20.0% 46.7% 20.0% 0.0%
30歳代 37 2.7% 18.9% 56.8% 21.6% 0.0%
40歳代 48 6.3% 35.4% 29.2% 29.2% 0.0%
50歳代 54 5.6% 38.9% 31.5% 24.1% 0.0%
60歳代 90 2.2% 53.3% 28.9% 15.6% 0.0%
70歳代 133 12.0% 56.4% 22.6% 7.5% 1.5%
80歳以上 55 21.8% 45.5% 23.6% 5.5% 3.6%

女性　計 544 10.5% 39.7% 38.4% 11.0% 0.4%
10歳代 20 0.0% 35.0% 50.0% 15.0% 0.0%
20歳代 20 10.0% 15.0% 45.0% 30.0% 0.0%
30歳代 55 10.9% 23.6% 56.4% 9.1% 0.0%
40歳代 87 5.7% 36.8% 39.1% 18.4% 0.0%
50歳代 93 2.2% 29.0% 50.5% 18.3% 0.0%
60歳代 91 9.9% 38.5% 41.8% 8.8% 1.1%
70歳代 131 16.8% 55.7% 24.4% 2.3% 0.8%
80歳以上 47 23.4% 55.3% 17.0% 4.3% 0.0%

60 11.7% 40.0% 30.0% 15.0% 3.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 16.1% 48.2% 23.2% 10.7% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 8.2% 45.5% 35.1% 11.1% 0.0%
樽川・花川・花川南 526 9.7% 38.2% 35.4% 16.0% 0.8%
厚田区 33 9.1% 51.5% 30.3% 6.1% 3.0%
浜益区 17 41.2% 29.4% 17.6% 5.9% 5.9%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

Ⅱ-1 近所の人とどの程度お付き合いがありますか。この中から１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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① 主にどこで買い物をしていますか。 

「市内のお店」を利用している方が最も多く 72.8％となっている。 
性別及び年代別でみると、「市外のお店」を利用する10歳代～50歳代女性の割合が高いほか、

定期的な宅配サービスを利用する 10 歳代男性、70 歳代以上の女性の割合が高い。 
また居住地区別では、厚田区、浜益区における「市外のお店」を利用する割合が、3 割近くと

高い数値となっている。 
 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

 

回答数 割合
市内のお店 764 72.8%
市外のお店 221 21.0%
定期的な宅配サービス 41 3.9%
無回答・無効回答 24 2.3%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

市
内
の
お
店

市
外
の
お
店

定
期
的
な

宅
配
サ
ー

ビ
ス

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 72.8% 21.0% 3.9% 2.3%
男性　計 446 78.7% 17.3% 2.7% 1.3%

10歳代 14 64.3% 21.4% 14.3% 0.0%
20歳代 15 66.7% 26.7% 6.7% 0.0%
30歳代 37 73.0% 21.6% 2.7% 2.7%
40歳代 48 72.9% 25.0% 2.1% 0.0%
50歳代 54 75.9% 22.2% 0.0% 1.9%
60歳代 90 76.7% 17.8% 4.4% 1.1%
70歳代 133 85.7% 10.5% 1.5% 2.3%
80歳以上 55 83.6% 14.5% 1.8% 0.0%

女性　計 544 67.8% 24.4% 4.8% 2.9%
10歳代 20 60.0% 35.0% 5.0% 0.0%
20歳代 20 65.0% 35.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 63.6% 34.5% 0.0% 1.8%
40歳代 87 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
50歳代 93 63.4% 31.2% 3.2% 2.2%
60歳代 91 80.2% 12.1% 3.3% 4.4%
70歳代 131 63.4% 22.1% 9.9% 4.6%
80歳以上 47 76.6% 4.3% 12.8% 6.4%

60 73.3% 18.3% 5.0% 3.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 60.7% 21.4% 10.7% 7.1%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 72.6% 22.0% 3.9% 1.5%
樽川・花川・花川南 526 76.2% 19.4% 2.7% 1.7%
厚田区 33 51.5% 33.3% 9.1% 6.1%
浜益区 17 47.1% 29.4% 11.8% 11.8%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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② お店までの主な交通手段は何ですか。 

「自家用車」が最も多く 73.0％、次いで「徒歩、自転車」が 20.0％となっている。 
性別及び年代別にみると、「自家用車」を利用する割合は、40 歳代～60 歳代男性、30 歳代～

50 歳代女性が高く、また 80 歳以上は「徒歩、自転車」の割合が高い。 
「その他」は、「親族の車を利用する」「タクシーを利用する」という回答であった。 

 
【全体】 

 
 

 

 

【属性別】 

 

 

 

  

回答数 割合
徒歩、自転車 210 20.0%
公共交通機関 30 2.9%
自家用車 766 73.0%
その他 19 1.8%
無回答・無効回答 25 2.3%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

徒
歩
、

自
転
車

公
共
交
通
機
関

自
家
用
車

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 20.0% 2.9% 73.0% 1.8% 2.3%
男性　計 446 21.5% 2.5% 71.7% 1.6% 2.7%

10歳代 14 42.9% 21.4% 35.7% 0.0% 0.0%
20歳代 15 26.7% 6.7% 66.7% 0.0% 0.0%
30歳代 37 13.5% 5.4% 75.7% 2.7% 2.7%
40歳代 48 20.8% 0.0% 79.2% 0.0% 0.0%
50歳代 54 13.0% 0.0% 85.2% 1.9% 0.0%
60歳代 90 12.2% 2.2% 83.3% 1.1% 1.1%
70歳代 133 21.1% 0.8% 71.4% 1.5% 5.3%
80歳以上 55 45.5% 3.6% 41.8% 3.6% 5.5%

女性　計 544 18.8% 3.1% 74.4% 2.0% 1.7%
10歳代 20 20.0% 10.0% 70.0% 0.0% 0.0%
20歳代 20 15.0% 10.0% 75.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 5.5% 0.0% 89.1% 1.8% 3.6%
40歳代 87 6.9% 3.4% 88.5% 1.1% 0.0%
50歳代 93 12.9% 3.2% 82.8% 0.0% 1.1%
60歳代 91 23.1% 1.1% 73.6% 1.1% 1.1%
70歳代 131 23.7% 1.5% 70.2% 3.1% 1.5%
80歳以上 47 46.8% 8.5% 29.8% 8.5% 6.4%

60 20.0% 3.3% 68.3% 1.7% 6.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 5.4% 8.9% 83.9% 1.8% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 24.7% 2.2% 70.0% 1.5% 1.7%
樽川・花川・花川南 526 19.2% 2.5% 74.1% 1.9% 2.3%
厚田区 33 3.0% 6.1% 81.8% 6.1% 3.0%
浜益区 17 11.8% 5.9% 64.7% 0.0% 17.6%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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③ 食料品（農水産物）を購入するときに、石狩産を意識していますか。 

「常に意識している」、「ときどき意識している」を合わせて 43.9％の方が地元産を購入しよ

うと意識している。 
年代でみると、男性は 10 歳代～60 歳代、女性は 10 歳代～40 歳代が「意識していない」と

回答する割合が高く、「意識している」割合は 50 歳代以上の女性が高い結果となっている。 
 
 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

 

 

回答数 割合
常に意識している 67 6.4%
ときどき意識している 394 37.5%
意識していない 580 55.2%
無回答・無効回答 9 0.9%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

常
に
意
識
し
て
い
る

と
き
ど
き
意
識
し
て
い
る

意
識
し
て
い
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 6.4% 37.5% 55.2% 0.9%
男性　計 446 5.8% 28.9% 63.9% 1.3%

10歳代 14 0.0% 14.3% 85.7% 0.0%
20歳代 15 6.7% 20.0% 73.3% 0.0%
30歳代 37 8.1% 8.1% 81.1% 2.7%
40歳代 48 2.1% 20.8% 77.1% 0.0%
50歳代 54 3.7% 27.8% 68.5% 0.0%
60歳代 90 3.3% 34.4% 62.2% 0.0%
70歳代 133 9.8% 34.6% 53.4% 2.3%
80歳以上 55 5.5% 34.5% 56.4% 3.6%

女性　計 544 7.2% 44.3% 48.2% 0.4%
10歳代 20 10.0% 5.0% 85.0% 0.0%
20歳代 20 5.0% 25.0% 70.0% 0.0%
30歳代 55 1.8% 30.9% 67.3% 0.0%
40歳代 87 1.1% 36.8% 62.1% 0.0%
50歳代 93 9.7% 48.4% 41.9% 0.0%
60歳代 91 6.6% 49.5% 44.0% 0.0%
70歳代 131 9.9% 55.0% 34.4% 0.8%
80歳以上 47 12.8% 51.1% 34.0% 2.1%

60 3.3% 40.0% 55.0% 1.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 12.5% 42.9% 44.6% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 5.3% 37.3% 56.9% 0.5%
樽川・花川・花川南 526 5.9% 36.9% 56.7% 0.6%
厚田区 33 12.1% 36.4% 45.5% 6.1%
浜益区 17 17.6% 41.2% 35.3% 5.9%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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④ 買い物の際に石狩産を購入していますか。 

「よく購入する」、「ときどき購入する」を合わせて 75.5％と、多くの方が石狩産を購入してい

る。性別・年代別にみると、概ね男女ともに年代が上がるにつれて「よく購入する」、「ときど

き購入する」の割合が高くなる傾向にある。「ほとんど購入したことがない」割合は 10 歳代～

50 歳代男性が特に高く、また、購入したことがない理由については「石狩産を目にしない」「産

地表示を意識していない」が多かった。 
 
 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

 

回答数 割合
よく購入する 91 8.7%
ときどき購入する 701 66.8%
ほとんど購入したことがない 245 23.3%
無回答・無効回答 13 1.2%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

よ
く
購
入
す
る

と
き
ど
き
購
入
す
る

ほ
と
ん
ど
購
入
し
た
こ
と

が
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 8.7% 66.8% 23.3% 1.2%
男性　計 446 7.0% 65.5% 26.0% 1.6%

10歳代 14 0.0% 42.9% 57.1% 0.0%
20歳代 15 6.7% 53.3% 40.0% 0.0%
30歳代 37 5.4% 32.4% 59.5% 2.7%
40歳代 48 2.1% 62.5% 35.4% 0.0%
50歳代 54 7.4% 63.0% 29.6% 0.0%
60歳代 90 3.3% 75.6% 21.1% 0.0%
70歳代 133 11.3% 72.9% 12.0% 3.8%
80歳以上 55 9.1% 67.3% 21.8% 1.8%

女性　計 544 10.3% 67.6% 21.1% 0.9%
10歳代 20 0.0% 70.0% 30.0% 0.0%
20歳代 20 5.0% 65.0% 30.0% 0.0%
30歳代 55 3.6% 72.7% 23.6% 0.0%
40歳代 87 6.9% 56.3% 36.8% 0.0%
50歳代 93 14.0% 62.4% 22.6% 1.1%
60歳代 91 8.8% 73.6% 17.6% 0.0%
70歳代 131 13.7% 74.8% 9.9% 1.5%
80歳以上 47 17.0% 61.7% 17.0% 4.3%

60 6.7% 68.3% 23.3% 1.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 14.3% 60.7% 23.2% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 8.0% 64.6% 26.2% 1.2%
樽川・花川・花川南 526 8.4% 68.4% 22.6% 0.6%
厚田区 33 6.1% 78.8% 12.1% 3.0%
浜益区 17 17.6% 64.7% 5.9% 11.8%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

Ⅱ-2 食料品や日用品などの買い物についてお聞きします。それぞれ１つに○をつけてくだ

さい。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「LINE の利用」が最も多く 68.2％となっており、次いで「情報検索」が 55.8％、「メール」

が 52.7％となっている。 

性別及び年代別でみると、「LINE」「YouTube」「オンラインショッピング」「決済系サービス」

「Instagram」「ホテルや交通機関等の予約」「X（旧 Twitter）」を利用する割合は 10歳代～50歳

代までが高い。 

また、70 歳代以降となるとスマートフォンを「持っていない」「持っているが利用していな

い」割合が高くなるが、70 歳代の半数が「LINE」や「メール」を利用しており、「メール」を利

用する割合が一番低い 80歳以上男性であっても、2 割以上が利用している。 

 
【全体】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
LINEの利用 716 68.2%
情報検索 586 55.8%
メール 553 52.7%
YouTubeの利用 413 39.3%
オンラインショッピング 376 35.8%
決済系サービス 327 31.1%
Instagramの利用 267 25.4%
ホテルや交通機関等の予約 259 24.7%
X（旧Twitter）の利用 180 17.1%
持っていない 113 10.8%
Facebookの利用 80 7.6%
持っているが利用していない 54 5.1%
無回答・その他 8 0.8%
回答者数合計 1,050

Ⅱ-3 普段の生活の中で、スマートフォンで行っていることはどんなことですか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

  

n=

L
I
N
E
の
利
用

情
報
検
索

メ
ー

ル

Y
o
u
T
u
b
e
の

利

用 オ
ン
ラ
イ
ン
シ

ョ
ッ
ピ
ン

グ 決
済
系
サ
ー

ビ
ス

I
n
s
t
a
g
r
a
m
の

利
用

ホ

テ

ル

や

交

通

機

関

等

の

予

約

X

（
旧

T
w
i
t
t
e
r

）
の
利

用 持っ

て

い

な

い

F
a
c
e
b
o
o
k
の
利

用 持

っ
て
い
る
が
前
述
の

サ
ー

ビ
ス
は
利
用
し
て
い

な
い

無
回
答

全体 1,050 68.2% 55.8% 52.7% 39.3% 35.8% 31.1% 25.4% 24.7% 17.1% 10.8% 7.6% 5.1% 0.8%
男性　計 446 58.5% 53.4% 49.1% 37.7% 30.9% 28.5% 14.3% 20.9% 14.1% 13.0% 6.3% 7.2% 0.7%

10歳代 14 92.9% 57.1% 28.6% 92.9% 35.7% 21.4% 42.9% 7.1% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 15 66.7% 53.3% 33.3% 73.3% 53.3% 40.0% 66.7% 40.0% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0%
30歳代 37 89.2% 67.6% 59.5% 67.6% 56.8% 45.9% 32.4% 32.4% 48.6% 0.0% 18.9% 2.7% 0.0%
40歳代 48 75.0% 70.8% 52.1% 66.7% 60.4% 50.0% 27.1% 35.4% 25.0% 2.1% 12.5% 4.2% 0.0%
50歳代 54 66.7% 63.0% 57.4% 55.6% 46.3% 46.3% 22.2% 27.8% 29.6% 11.1% 9.3% 1.9% 0.0%
60歳代 90 61.1% 68.9% 52.2% 30.0% 32.2% 31.1% 7.8% 22.2% 2.2% 3.3% 3.3% 6.7% 2.2%
70歳代 133 51.1% 42.9% 52.6% 19.5% 13.5% 15.8% 3.0% 12.8% 2.3% 15.0% 3.8% 12.0% 0.8%
80歳以上 55 18.2% 18.2% 27.3% 7.3% 5.5% 5.5% 0.0% 9.1% 0.0% 49.1% 1.8% 10.9% 0.0%

女性　計 544 76.7% 57.7% 56.4% 40.6% 39.7% 33.5% 34.2% 28.3% 18.9% 9.2% 8.8% 3.1% 0.9%
10歳代 20 95.0% 65.0% 60.0% 85.0% 60.0% 40.0% 85.0% 30.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 20 85.0% 55.0% 45.0% 75.0% 70.0% 60.0% 75.0% 50.0% 65.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 98.2% 76.4% 47.3% 65.5% 74.5% 67.3% 80.0% 54.5% 47.3% 0.0% 10.9% 0.0% 0.0%
40歳代 87 92.0% 77.0% 66.7% 57.5% 78.2% 59.8% 52.9% 52.9% 27.6% 1.1% 14.9% 0.0% 0.0%
50歳代 93 89.2% 75.3% 66.7% 55.9% 54.8% 41.9% 40.9% 35.5% 22.6% 3.2% 15.1% 0.0% 0.0%
60歳代 91 84.6% 63.7% 58.2% 29.7% 25.3% 23.1% 20.9% 25.3% 6.6% 5.5% 9.9% 0.0% 2.2%
70歳代 131 61.1% 38.2% 53.4% 16.0% 5.3% 9.2% 4.6% 4.6% 2.3% 15.3% 2.3% 9.9% 0.8%
80歳以上 47 14.9% 6.4% 36.2% 6.4% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 44.7% 0.0% 8.5% 4.3%

60 63.3% 56.7% 45.0% 40.0% 36.7% 30.0% 28.3% 20.0% 23.3% 8.3% 6.7% 8.3% 0.0%
56 62.5% 50.0% 39.3% 23.2% 32.1% 28.6% 17.9% 19.6% 12.5% 23.2% 10.7% 1.8% 0.0%

413 69.0% 56.7% 51.6% 38.5% 35.6% 31.2% 23.7% 22.0% 17.7% 12.1% 8.0% 5.6% 0.0%

樽川・花川・花川南 526 70.9% 58.0% 56.3% 43.2% 37.8% 33.3% 29.1% 27.8% 17.9% 7.2% 7.2% 4.4% 1.0%
厚田区 33 33.3% 33.3% 36.4% 24.2% 15.2% 12.1% 9.1% 18.2% 12.1% 24.2% 0.0% 18.2% 3.0%
浜益区 17 58.8% 47.1% 58.8% 29.4% 35.3% 17.6% 17.6% 29.4% 11.8% 11.8% 17.6% 5.9% 11.8%

居住地区

生振・北生振・八幡・緑ケ原・
本町・志美・美登位

新港・花川北・花川東・花畔・
緑苑台

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「広報紙」が最も多く 61.7％となっており、次いで「町内会の回覧板」が 50.5％、「家族・友

人」が 35.8％となっている。 
性別及び年代別でみると、「広報誌」「町内会の回覧板」の活用は概ね 60 歳代以上が多く、若

い世代は「家族・友人」からの情報を得ている割合が高い。また、若い世代では「ソーシャルネ

ットワーク SNS」を利用する割合が高いほか、20 歳代～40 歳代女性の「市公式 LINE」の利

用割合も高くなっている。 
居住地区別では、浜益区の「町内会の回覧板」の利用が特に高い結果となった。 
 

【全体】 

 

 

回答数 割合
広報紙 648 61.7%
町内会の回覧板 530 50.5%
家族・友人 376 35.8%
ポスター・チラシ・パンフレット 294 28.0%
テレビ・ラジオ・新聞 266 25.3%
ホームページ 125 11.9%
市公式LINE 91 8.7%
ソーシャルネットワーキングサービス（SNS） 67 6.4%
メール配信サービス 41 3.9%
あいボード 13 1.2%
特にない 36 3.4%
その他 19 1.8%
無回答 3 0.3%
回答者数合計 1,050

Ⅱ-4 石狩市（地域）の情報をどんな方法で得ていますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=

広
報
紙

町
内
会
の
回
覧
板

家
族
・
友
人

ポ
ス
タ
ー

・
チ
ラ
シ
・
パ

ン
フ
レ
ッ

ト

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
・
新
聞

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

市
公
式
L
I
N
E

ソ
ー

シ
ャ

ル
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
（

Ｓ
Ｎ
Ｓ
）

メ
ー

ル
配
信
サ
ー

ビ
ス

あ
い
ボ
ー

ド

特
に
な
い

無
回
答

そ
の
他

全体 1,050 61.7% 50.5% 35.8% 28.0% 25.3% 11.9% 8.7% 6.4% 3.9% 1.2% 3.4% 1.8% 0.3%
男性　計 446 60.8% 50.9% 31.4% 24.2% 29.4% 14.6% 6.5% 5.2% 3.4% 1.1% 4.9% 2.0% 0.4%

10歳代 14 21.4% 14.3% 78.6% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 15 13.3% 33.3% 80.0% 20.0% 20.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 37 35.1% 27.0% 35.1% 27.0% 13.5% 16.2% 5.4% 16.2% 0.0% 2.7% 5.4% 8.1% 0.0%
40歳代 48 37.5% 33.3% 39.6% 22.9% 25.0% 25.0% 10.4% 8.3% 6.3% 0.0% 0.0% 4.2% 2.1%
50歳代 54 44.4% 40.7% 31.5% 20.4% 24.1% 14.8% 7.4% 7.4% 1.9% 1.9% 13.0% 3.7% 0.0%
60歳代 90 65.6% 58.9% 17.8% 24.4% 30.0% 16.7% 6.7% 4.4% 3.3% 2.2% 8.9% 1.1% 0.0%
70歳代 133 83.5% 60.2% 29.3% 24.8% 35.3% 13.5% 6.8% 1.5% 4.5% 0.8% 3.0% 0.0% 0.8%
80歳以上 55 74.5% 70.9% 23.6% 32.7% 40.0% 9.1% 5.5% 0.0% 3.6% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0%

女性　計 544 63.1% 51.3% 39.3% 31.6% 22.2% 9.6% 10.5% 7.9% 4.4% 1.3% 2.6% 1.5% 0.2%
10歳代 20 10.0% 15.0% 75.0% 30.0% 15.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0%
20歳代 20 40.0% 60.0% 60.0% 50.0% 35.0% 15.0% 15.0% 15.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 49.1% 41.8% 45.5% 36.4% 7.3% 12.7% 16.4% 21.8% 9.1% 1.8% 3.6% 0.0% 0.0%
40歳代 87 59.8% 47.1% 50.6% 39.1% 13.8% 13.8% 16.1% 17.2% 6.9% 3.4% 1.1% 1.1% 0.0%
50歳代 93 63.4% 46.2% 38.7% 29.0% 17.2% 15.1% 15.1% 7.5% 7.5% 0.0% 1.1% 5.4% 0.0%
60歳代 91 67.0% 50.5% 27.5% 25.3% 28.6% 8.8% 8.8% 3.3% 4.4% 1.1% 4.4% 1.1% 0.0%
70歳代 131 79.4% 64.1% 34.4% 32.8% 23.7% 5.3% 6.1% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0%
80歳以上 47 63.8% 57.4% 25.5% 19.1% 46.8% 0.0% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 2.1%

60 56.7% 40.0% 36.7% 23.3% 23.3% 13.3% 8.3% 1.7% 3.3% 1.7% 0.0% 3.3% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 55.4% 50.0% 25.0% 10.7% 30.4% 10.7% 10.7% 5.4% 7.1% 0.0% 8.9% 0.0% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 62.2% 51.6% 36.6% 28.1% 24.7% 12.6% 10.2% 6.3% 3.4% 0.7% 3.1% 2.4% 0.0%
樽川・花川・花川南 526 62.7% 49.0% 36.5% 30.8% 25.3% 11.8% 7.4% 6.7% 4.2% 1.9% 3.2% 1.3% 0.2%
厚田区 33 45.5% 51.5% 39.4% 18.2% 21.2% 12.1% 0.0% 6.1% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 0.0%
浜益区 17 64.7% 82.4% 35.3% 17.6% 35.3% 5.9% 17.6% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8%

性別
×
年代

居住地区

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅱ-5 で「関心があり、自ら行動している」「関心はあるが、特に何もしていない」に○をつけた方にお聞きし

ます。 

 

 

 

環境問題に関心があると回答した割合は全体の 9 割以上となっている。 
関心があると答えた方で、具体的な関心の内容としては、「ごみの減量やリサイクルなどの資

源循環活動」が 27.1％と最も関心が高く、次いで「地球温暖化などの環境問題」が 20.9％、

「清らかな空気・水・静けさなどの保全」が 16.9％であった。 
 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合

関心があり、取り組んでいる（節電、

エコバック、マイボトルなど）
675 64.3%

関心はあるが、特に何もしてい
ない

276 26.3%

関心がない 84 8.0%

無回答・無効回答 15 1.4%

回答者数合計 1,050 100.0%

回答数 割合
清らかな空気・水・
静けさなどの保全

161 16.9%
生き物（植物や動物）の
生息環境の保全

60 6.3%
緑豊かな公園整備や
まちの緑化活動

60 6.3%
ごみの減量やリサイクルなどの
資源循環活動

258 27.1%
エネルギー問題 90 9.5%
地球温暖化など
の環境問題

199 20.9%
その他 3 0.3%
特にない 43 4.5%
無回答 77 8.2%
回答者数合計 951 100.0%

Ⅱ-5 環境問題について関心がありますか。この中から１つに○をつけてください。 

Ⅱ-6 環境に関して、普段の生活の中で一番関心があるのはどんなことですか。 

   この中から１つに○をつけてください。 
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※Ⅱ-7 で「はい」と回答した方にお聞きします。 

 

 

 

家の周りの除雪について、課題があると感じている人は 73.2％となっており、対策としては「行

政の支援制度の拡充」が 64.6％と最も多く、次いで「民間事業者の活用」が 14.2％、「町内会での

協力体制」が 7.0％となっている。「その他」の意見では融雪槽の設置や排雪場の確保といった声

が寄せられた。 
 

【全体】 

 
 

 

 

 

  

回答数 割合

はい 769 73.2%
いいえ 244 23.2%
無回答 37 3.6%
回答者数合計 1,050 100.0%

回答数 割合
行政の支援制度の拡充 497 64.6%
民間事業者の活用 109 14.2%
町内会での協力体制 54 7.0%
家族、友人の協力 37 4.8%
民間のボランティアによる支援 23 3.0%
その他 24 3.1%
無回答・
無効回答

25 27.1%

回答者数合計 769

Ⅱ-7 家の周りの除雪について、課題はあると思いますか。  

どちらか１つに○をつけてください。 

Ⅱ-8 家の周りの除雪について、どのような対策が最も望ましいと思いますか。この中から

１つ選んでください。 
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「自分や家族の健康について」不安や悩みを抱える割合が最も多く 58.7％となっており、次い

で「老後の生活設計について」が 58.6％、「災害・犯罪・交通事故等について」が 34.0％となっ

ている。 
 性別及び年代別でみると、男女ともに 10 歳代～40 歳代で圧倒的に「自分や家族の生活（進

学・就職・結婚など）について」不安や悩みを感じている割合が高く、勤務先での仕事や人間

関係についての悩みも多くなっている。なお、20 歳代～40 歳代女性、30 歳代～40 歳代男性で

は「子育てにかかる経済的負担について」の割合も圧倒的に高くなっている。 
 その他意見として、介護や地域の交通への不安といった記載が多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

回答数 割合
自分や家族の健康について 616 58.7%
老後の生活設計について 615 58.6%
災害・犯罪・交通事故等について 357 34.0%
自分や家族の生活（進学・就職・結婚など）につい
て

207 19.7%
身の回りのデジタル化について 160 15.2%
子育てにかかる経済的負担について 128 12.2%
勤務先での仕事や人間関係について 106 10.1%
近所・地域との関係について 100 9.5%
事業や家業の経営について 38 3.6%
特に感じていない 68 6.5%
その他 37 3.5%
無回答 5 0.5%
回答者数合計 1,050

Ⅱ-9 日々の暮らしの中で、どのようなことに不安や悩みを感じていますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

【全体】 
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【属性別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=

自
分
や
家
族
の
健
康
に
つ
い
て

老
後
の
生
活
設
計
に
つ
い
て

災
害
・
犯
罪
・
交
通
事
故
等
に
つ
い

て 自
分
や
家
族
の
生
活
（

進
学
・
就

職
・
結
婚
な
ど
）

に
つ
い
て

身
の
回
り
の
デ
ジ
タ
ル
化
に
つ
い
て

子
育
て
に
か
か
る
経
済
的
負
担
に
つ

い
て

勤
務
先
で
の
仕
事
や
人
間
関
係
に
つ

い
て

近
所
・
地
域
と
の
関
係
に
つ
い
て

事
業
や
家
業
の
経
営
に
つ
い
て

特
に
感
じ
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 1,050 58.7% 58.6% 34.0% 19.7% 15.2% 12.2% 10.1% 9.5% 3.6% 6.5% 3.5% 0.5%
男性　計 446 63.0% 57.0% 31.4% 19.7% 13.5% 9.0% 11.7% 11.2% 4.5% 8.1% 3.8% 0.7%

10歳代 14 28.6% 14.3% 7.1% 42.9% 0.0% 7.1% 21.4% 0.0% 7.1% 35.7% 0.0% 0.0%
20歳代 15 53.3% 33.3% 13.3% 33.3% 0.0% 13.3% 33.3% 6.7% 0.0% 26.7% 0.0% 0.0%
30歳代 37 48.6% 43.2% 29.7% 45.9% 10.8% 37.8% 24.3% 8.1% 10.8% 2.7% 2.7% 0.0%
40歳代 48 68.8% 62.5% 35.4% 39.6% 12.5% 22.9% 31.3% 12.5% 6.3% 8.3% 10.4% 0.0%
50歳代 54 61.1% 59.3% 35.2% 24.1% 16.7% 13.0% 14.8% 5.6% 7.4% 9.3% 5.6% 0.0%
60歳代 90 65.6% 73.3% 32.2% 14.4% 14.4% 3.3% 8.9% 10.0% 4.4% 7.8% 2.2% 2.2%
70歳代 133 65.4% 62.4% 31.6% 6.0% 15.8% 1.5% 3.0% 17.3% 2.3% 2.3% 3.0% 0.8%
80歳以上 55 70.9% 36.4% 34.5% 12.7% 12.7% 0.0% 0.0% 9.1% 1.8% 12.7% 3.6% 0.0%

女性　計 544 56.1% 59.9% 36.9% 20.4% 17.3% 15.3% 9.0% 8.8% 3.3% 4.8% 3.5% 0.2%
10歳代 20 30.0% 0.0% 10.0% 45.0% 5.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0%
20歳代 20 50.0% 35.0% 45.0% 45.0% 0.0% 35.0% 25.0% 10.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 41.8% 52.7% 40.0% 43.6% 5.5% 49.1% 14.5% 14.5% 3.6% 3.6% 5.5% 0.0%
40歳代 87 49.4% 66.7% 37.9% 39.1% 11.5% 47.1% 20.7% 2.3% 6.9% 3.4% 4.6% 0.0%
50歳代 93 60.2% 77.4% 39.8% 19.4% 18.3% 3.2% 10.8% 8.6% 4.3% 4.3% 2.2% 0.0%
60歳代 91 57.1% 69.2% 31.9% 9.9% 23.1% 2.2% 5.5% 13.2% 3.3% 5.5% 2.2% 0.0%
70歳代 131 64.9% 57.3% 43.5% 4.6% 25.2% 2.3% 2.3% 9.2% 1.5% 2.3% 3.1% 0.0%
80歳以上 47 63.8% 46.8% 25.5% 4.3% 19.1% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 6.4% 8.5% 2.1%

60 50.0% 58.3% 26.7% 13.3% 10.0% 8.3% 8.3% 3.3% 0.0% 10.0% 1.7% 1.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 60.7% 53.6% 30.4% 14.3% 7.1% 3.6% 8.9% 8.9% 7.1% 7.1% 5.4% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 60.3% 57.1% 34.9% 21.5% 16.7% 11.1% 9.7% 10.4% 3.4% 6.8% 3.6% 0.0%
樽川・花川・花川南 526 57.2% 59.3% 33.7% 19.4% 15.0% 15.0% 10.8% 8.7% 2.9% 6.3% 3.0% 0.8%
厚田区 33 45.5% 63.6% 24.2% 12.1% 12.1% 3.0% 9.1% 15.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0%
浜益区 17 82.4% 70.6% 47.1% 23.5% 17.6% 0.0% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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生涯学習活動を行っている人の割合は 35.3％、行っていない人は 63.0％となっている。 
性別・年代別でみると、生涯学習活動を行っている割合は、男女ともに 10 歳代が 50％以上と

最も高くなっている。 
 

 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 
 
  

回答数 割合
はい 371 35.3%
いいえ 662 63.0%
無回答・無効回答 17 1.7%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

は
い

い
い
え

無
回
答

全体 1,050 35.3% 63.0% 1.7%
男性　計 446 33.0% 64.8% 2.2%

10歳代 14 50.0% 50.0% 0.0%
20歳代 15 33.3% 60.0% 6.7%
30歳代 37 48.6% 51.4% 0.0%
40歳代 48 31.3% 66.7% 2.1%
50歳代 54 27.8% 70.4% 1.9%
60歳代 90 28.9% 70.0% 1.1%
70歳代 133 28.6% 67.7% 3.8%
80歳以上 55 41.8% 56.4% 1.8%

女性　計 544 38.1% 61.0% 0.9%
10歳代 20 55.0% 45.0% 0.0%
20歳代 20 50.0% 50.0% 0.0%
30歳代 55 41.8% 58.2% 0.0%
40歳代 87 39.1% 60.9% 0.0%
50歳代 93 33.3% 66.7% 0.0%
60歳代 91 31.9% 67.0% 1.1%
70歳代 131 40.5% 58.8% 0.8%
80歳以上 47 34.0% 59.6% 6.4%

60 28.3% 68.3% 3.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 21.4% 76.8% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 40.9% 58.6% 0.5%
樽川・花川・花川南 526 33.3% 64.8% 1.9%
厚田区 33 21.2% 69.7% 9.1%
浜益区 17 41.2% 52.9% 5.9%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

Ⅱ-10 生涯学習活動（教養、趣味、芸術・文化活動など）を行っていますか。 

どちらか１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅱ-10 で「はい」に○をつけた方にお聞きします。 

 
 

 

生涯学習活動を行っている方の中で、「趣味に関すること（音楽、料理、ガーデニングなど）」

を学んでいる方は 67.4％で最も高く、次いで「健康づくりに関すること（スポーツ、栄養など）」

が 49.9％、「仕事に関すること（職業上必要な知識、資格など）」を学んでいる方は 23.5％であ

った。 
性別・年代別でみると、「趣味に関すること」は若年層の女性の割合が多く、70 歳代以上は

「健康づくりに関すること（スポーツ、栄養など）」の割合が男女ともに高くなっている。 
  
【全体】 

 

 
 
 
 
 
 

回答数 割合
趣味に関すること
（音楽、料理、ガーデニングなど）

250 67.4%

健康づくりに関すること
（スポーツ、栄養など）

185 49.9%

仕事に関すること
（職業上必要な知識、資格など）

87 23.5%

その他 20 5.4%
無回答 1 0.3%
回答者数合計 371

Ⅱ-11 自己の充実や生活向上のために、普段どのようなことを学んでいますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 

 

 

 

 

  

n=

趣
味
に
関
す
る
こ
と

（

音
楽
、

料
理
、

ガ
ー

デ
ニ
ン
グ
な
ど
）

健
康
づ
く
り
に
関
す
る
こ
と

（

ス
ポ
ー

ツ
、

栄
養
な
ど
）

仕
事
に
関
す
る
こ
と

（

職
業
上
必
要
な
知
識
、

資
格
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全体 371 67.4% 49.9% 23.5% 5.4% 0.3%
男性　計 147 62.6% 47.6% 20.4% 6.8% 0.7%

10歳代 7 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 5 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%
30歳代 18 66.7% 44.4% 38.9% 11.1% 0.0%
40歳代 15 73.3% 33.3% 40.0% 6.7% 0.0%
50歳代 15 46.7% 46.7% 26.7% 26.7% 0.0%
60歳代 26 76.9% 30.8% 26.9% 0.0% 0.0%
70歳代 38 63.2% 63.2% 10.5% 0.0% 2.6%
80歳以上 23 56.5% 56.5% 0.0% 13.0% 0.0%

女性　計 207 71.0% 51.7% 24.6% 4.8% 0.0%
10歳代 11 81.8% 27.3% 27.3% 0.0% 0.0%
20歳代 10 80.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0%
30歳代 23 91.3% 8.7% 30.4% 4.3% 0.0%
40歳代 34 70.6% 52.9% 41.2% 2.9% 0.0%
50歳代 31 64.5% 51.6% 51.6% 3.2% 0.0%
60歳代 29 69.0% 58.6% 20.7% 6.9% 0.0%
70歳代 53 66.0% 73.6% 1.9% 5.7% 0.0%
80歳以上 16 62.5% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0%

17 64.7% 47.1% 35.3% 0.0% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 12 66.7% 33.3% 25.0% 0.0% 8.3%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 169 66.9% 47.9% 23.7% 7.1% 0.0%
樽川・花川・花川南 175 68.0% 54.3% 22.9% 2.9% 0.0%
厚田区 7 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0%
浜益区 7 85.7% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「活かしている」、「機会があれば活かしたい」を合わせると 59.8％となっており、性別・年代

別でみると、どの世代でも約半数が「機会があれば活かしたい」と回答しているものの、女性

の 60 歳代以上になると「活かしたいとは思わない」と回答する割合が増えている。 
 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 

  

回答数 割合
活かしている 56 5.3%
機会があれば活かしたい 572 54.5%
活かしたいとは思わない 369 35.1%
無回答・無効回答 53 5.1%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

活
か
し
て
い
る

機
会
が
あ
れ
ば
活
か
し
た
い

活
か
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 5.3% 54.5% 35.1% 5.0%
男性　計 446 6.1% 59.4% 29.1% 5.4%

10歳代 14 0.0% 85.7% 14.3% 0.0%
20歳代 15 13.3% 53.3% 26.7% 6.7%
30歳代 37 8.1% 64.9% 27.0% 0.0%
40歳代 48 6.3% 62.5% 29.2% 2.1%
50歳代 54 1.9% 61.1% 35.2% 1.9%
60歳代 90 4.4% 56.7% 33.3% 5.6%
70歳代 133 6.0% 57.1% 27.8% 9.0%
80歳以上 55 10.9% 56.4% 25.5% 7.3%

女性　計 544 4.6% 51.5% 38.8% 5.1%
10歳代 20 10.0% 70.0% 20.0% 0.0%
20歳代 20 15.0% 60.0% 25.0% 0.0%
30歳代 55 5.5% 61.8% 32.7% 0.0%
40歳代 87 3.4% 66.7% 29.9% 0.0%
50歳代 93 2.2% 53.8% 38.7% 5.4%
60歳代 91 1.1% 49.5% 45.1% 4.4%
70歳代 131 6.9% 37.4% 47.3% 8.4%
80歳以上 47 4.3% 38.3% 40.4% 17.0%

60 6.7% 45.0% 46.7% 1.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 8.9% 58.9% 30.4% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 5.8% 54.5% 36.1% 3.6%
樽川・花川・花川南 526 4.9% 54.6% 34.2% 6.3%
厚田区 33 0.0% 54.5% 36.4% 9.1%
浜益区 17 5.9% 35.3% 52.9% 5.9%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅱ-12 自分の知識や経験を地域社会で活かしたいと思いますか。この中から１つに○をつけ

てください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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まちづくりへの関わり方については、「石狩産を積極的に購入する」が 37.7％と最も多かった。 
性別・年代別でみると、女性全体で見て「石狩産を積極的に購入する」の割合が高く、10 歳代

～40 歳代の女性の「地域の子どもの見守り」も割合が高かった。 
 

【全体】 

 

 

  

回答数 割合
石狩産を積極的に購入する 396 37.7%
まちの魅力を知る・発信する 224 21.3%
地域の子どもの見守り 164 15.6%
市民同士の情報交換 162 15.4%
地域のイベントを企画・参加する 135 12.9%
ボランティア活動（雪かき、清掃など） 122 11.6%
防犯活動 108 10.3%
新たな地域資源を発見する 97 9.2%
市役所にアイデアを提案する 87 8.3%
地域の伝統文化の継承 39 3.7%
市民講座の講師（そろばん教室など） 25 2.4%
その他 55 5.2%
無回答 32 3.0%
回答者数合計 1,050

Ⅱ-13 これからの石狩市のまちづくりに関わるとしたら、何をしたいですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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■その他の主な内容（一部を抜粋） 

〇具体的な記述 

・ 交通に関わること 

・ 健康や医療に関わること 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

石
狩
産
を
積
極
的
に
購
入
す
る

ま
ち
の
魅
力
を
知
る
・
発
信
す

る 地
域
の
子
ど
も
の
見
守
り

地
域
の
イ
ベ
ン
ト
を
企
画
・
参

加
す
る

市
民
同
士
の
情
報
交
換

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
（

雪
か

き
、

清
掃
な
ど
）

防
犯
活
動

市
役
所
に
ア
イ
デ
ア
を
提
案
す

る 新
た
な
地
域
資
源
を
発
見
す
る

地
域
の
伝
統
文
化
の
継
承

市
民
講
座
の
講
師
（

そ
ろ
ば
ん

教
室
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

全体 1,050 37.7% 21.3% 15.6% 15.4% 12.9% 11.6% 10.3% 9.2% 8.3% 3.7% 2.4% 5.2% 3.0%
男性　計 446 28.7% 20.4% 13.0% 15.7% 12.3% 12.6% 12.3% 10.8% 9.6% 4.7% 1.6% 6.7% 3.6%

10歳代 14 21.4% 28.6% 7.1% 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1%
20歳代 15 13.3% 20.0% 13.3% 13.3% 26.7% 33.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 37 13.5% 21.6% 29.7% 8.1% 16.2% 10.8% 21.6% 18.9% 13.5% 2.7% 8.1% 8.1% 0.0%
40歳代 48 35.4% 33.3% 12.5% 2.1% 29.2% 12.5% 12.5% 16.7% 16.7% 18.8% 2.1% 8.3% 2.1%
50歳代 54 38.9% 14.8% 5.6% 7.4% 11.1% 11.1% 9.3% 14.8% 14.8% 1.9% 1.9% 9.3% 1.9%
60歳代 90 31.1% 20.0% 15.6% 15.6% 7.8% 14.4% 16.7% 8.9% 6.7% 4.4% 0.0% 6.7% 4.4%
70歳代 133 29.3% 20.3% 11.3% 28.6% 9.8% 13.5% 9.0% 10.5% 7.5% 1.5% 0.0% 3.8% 3.8%
80歳以上 55 23.6% 12.7% 10.9% 12.7% 7.3% 3.6% 14.5% 5.5% 9.1% 5.5% 3.6% 9.1% 7.3%

女性　計 544 45.2% 22.2% 18.4% 16.2% 13.6% 10.8% 8.6% 7.7% 7.2% 2.9% 3.3% 4.2% 2.2%
10歳代 20 20.0% 30.0% 25.0% 5.0% 5.0% 15.0% 10.0% 10.0% 5.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%
20歳代 20 40.0% 50.0% 20.0% 15.0% 20.0% 15.0% 5.0% 25.0% 10.0% 5.0% 10.0% 5.0% 0.0%
30歳代 55 38.2% 25.5% 34.5% 16.4% 20.0% 10.9% 9.1% 7.3% 14.5% 9.1% 9.1% 5.5% 0.0%
40歳代 87 48.3% 31.0% 32.2% 23.0% 17.2% 13.8% 17.2% 13.8% 14.9% 3.4% 1.1% 2.3% 1.1%
50歳代 93 58.1% 24.7% 12.9% 12.9% 17.2% 7.5% 11.8% 11.8% 6.5% 0.0% 2.2% 3.2% 0.0%
60歳代 91 46.2% 15.4% 8.8% 14.3% 11.0% 15.4% 3.3% 4.4% 5.5% 2.2% 3.3% 5.5% 3.3%
70歳代 131 42.7% 15.3% 14.5% 19.1% 11.5% 8.4% 5.3% 2.3% 2.3% 2.3% 2.3% 3.1% 2.3%
80歳以上 47 40.4% 14.9% 10.6% 10.6% 4.3% 6.4% 6.4% 2.1% 2.1% 4.3% 0.0% 6.4% 10.6%

60 36.7% 20.0% 10.0% 6.7% 10.0% 11.7% 10.0% 11.7% 8.3% 3.3% 0.0% 3.3% 6.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 33.9% 14.3% 8.9% 7.1% 8.9% 14.3% 12.5% 10.7% 3.6% 5.4% 0.0% 10.7% 3.6%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 35.4% 22.3% 15.0% 16.2% 12.6% 11.1% 8.7% 9.7% 9.9% 4.6% 2.4% 6.1% 2.4%
樽川・花川・花川南 526 39.7% 21.9% 17.5% 15.2% 14.1% 11.8% 11.4% 8.6% 8.2% 2.3% 2.9% 4.4% 3.2%
厚田区 33 36.4% 15.2% 3.0% 27.3% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 3.0% 9.1% 0.0% 3.0% 6.1%
浜益区 17 47.1% 11.8% 23.5% 11.8% 23.5% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅱ-13 これからの石狩市のまちづくりに関わるとしたら、何をしたいですか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「住み続けたい」が 63.4％と最も多く、一方で「住み続けたいが難しいと思う」が 13.4％、「石

狩市以外のところに住みたい」が 13.7％であった。 
性別・年代別でみると、10 歳代～20 歳代の「住み続けたい」と答えた割合は低く、「石狩市以

外のところに住みたい」との回答が多い一方、「一時的に離れても戻ってきて住みたい」との回答

の割合も多い。 
 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 

 

 

回答数 割合
住み続けたい 666 63.4%
一時的に離れても
戻ってきて住みたい

30 2.9%

住み続けたいが難しいと思う 141 13.4%
石狩市以外のところに住みたい 144 13.7%
その他 52 5.0%
無回答・無効回答 17 1.6%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

住
み
続
け
た
い

一
時
的
に
離
れ
て
も
戻
っ

て
き
て

住
み
た
い

住
み
続
け
た
い
が
難
し
い
と
思
う

石
狩
市
以
外
の
所
に
住
み
た
い

そ
の
他

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 63.4% 2.9% 13.4% 13.7% 5.0% 1.6%
男性　計 446 64.8% 3.4% 11.9% 12.1% 5.6% 2.2%

10歳代 14 21.4% 28.6% 14.3% 21.4% 14.3% 0.0%
20歳代 15 40.0% 13.3% 26.7% 6.7% 6.7% 6.7%
30歳代 37 56.8% 5.4% 0.0% 32.4% 5.4% 0.0%
40歳代 48 54.2% 8.3% 12.5% 14.6% 8.3% 2.1%
50歳代 54 46.3% 3.7% 13.0% 24.1% 11.1% 1.9%
60歳代 90 63.3% 1.1% 16.7% 10.0% 5.6% 3.3%
70歳代 133 78.2% 0.0% 11.3% 4.5% 3.0% 3.0%
80歳以上 55 85.5% 0.0% 7.3% 5.5% 1.8% 0.0%

女性　計 544 62.9% 2.4% 14.7% 14.9% 3.9% 1.3%
10歳代 20 25.0% 30.0% 10.0% 25.0% 10.0% 0.0%
20歳代 20 60.0% 10.0% 15.0% 15.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 65.5% 3.6% 14.5% 9.1% 7.3% 0.0%
40歳代 87 64.4% 2.3% 11.5% 16.1% 5.7% 0.0%
50歳代 93 60.2% 0.0% 10.8% 24.7% 4.3% 0.0%
60歳代 91 61.5% 0.0% 15.4% 18.7% 4.4% 0.0%
70歳代 131 68.7% 0.8% 17.6% 9.9% 0.8% 2.3%
80歳以上 47 66.0% 0.0% 21.3% 2.1% 2.1% 8.5%

60 58.3% 3.3% 13.3% 15.0% 10.0% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 44.6% 3.6% 32.1% 12.5% 5.4% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 64.4% 2.9% 13.8% 13.3% 4.1% 1.5%
樽川・花川・花川南 526 66.2% 3.0% 9.7% 14.3% 5.3% 1.5%
厚田区 33 45.5% 0.0% 21.2% 15.2% 12.1% 6.1%
浜益区 17 41.2% 0.0% 47.1% 11.8% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅱ-14 これからも石狩市に住み続けたいと思いますか。この中から１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「好き」と「どちらかといえば好き」を合わせると 85.0％となっており、多くの市民が石狩

市に愛着を持っていると言える。 

 

 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

  

回答数 割合
好き 378 36.0%
どちらかといえば好き 514 49.0%
どちらかといえば
好きではない

106 10.1%
好きではない 34 3.2%
無回答・
無効回答

18 1.7%

回答者数合計 1,050 100.0%

n=

好
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
好
き

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
好
き
で

は
な
い

好
き
で
は
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 36.0% 49.0% 10.1% 3.2% 1.7%
男性　計 446 35.0% 50.2% 9.2% 3.4% 2.2%

10歳代 14 50.0% 42.9% 0.0% 7.1% 0.0%
20歳代 15 33.3% 60.0% 0.0% 0.0% 6.7%
30歳代 37 35.1% 40.5% 16.2% 8.1% 0.0%
40歳代 48 35.4% 50.0% 6.3% 6.3% 2.1%
50歳代 54 27.8% 50.0% 14.8% 5.6% 1.9%
60歳代 90 25.6% 58.9% 10.0% 2.2% 3.3%
70歳代 133 34.6% 50.4% 10.5% 1.5% 3.0%
80歳以上 55 54.5% 41.8% 1.8% 1.8% 0.0%

女性　計 544 36.2% 48.5% 10.7% 3.1% 1.5%
10歳代 20 55.0% 35.0% 10.0% 0.0% 0.0%
20歳代 20 30.0% 65.0% 5.0% 0.0% 0.0%
30歳代 55 38.2% 54.5% 3.6% 3.6% 0.0%
40歳代 87 34.5% 50.6% 12.6% 2.3% 0.0%
50歳代 93 28.0% 53.8% 11.8% 5.4% 1.1%
60歳代 91 33.0% 45.1% 14.3% 5.5% 2.2%
70歳代 131 39.7% 48.9% 9.2% 2.3% 0.0%
80歳以上 47 44.7% 31.9% 12.8% 0.0% 10.6%

60 41.7% 43.3% 11.7% 3.3% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 28.6% 53.6% 7.1% 5.4% 5.4%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 38.5% 46.2% 10.9% 3.4% 1.0%
樽川・花川・花川南 526 34.6% 51.1% 9.5% 2.9% 1.9%
厚田区 33 30.3% 48.5% 15.2% 3.0% 3.0%
浜益区 17 52.9% 29.4% 11.8% 5.9% 0.0%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅱ-15 石狩市が好きですか。この中から１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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Ⅲ 戦略目標に関してお聞きします。 

戦略目標 1「新現役世代がいしかりで活躍する」 

戦略目標 2「いしかりの子育て力をさらに発揮する」に関してお聞きします。 

 

 
 

市民が知っている活動については、「シルバー人材センター」が 65.9％と最も多く、次いで「地

域包括支援センター」が 42.4％であった。 
性別・年代別でみると、若い世代に対しての各活動の認知度は低く、60 歳代以上になると認知

度が高くなっており、若い世代に向けた情報発信も必要であると言える。 
 
【全体】 

 

 

回答数 割合
シルバー人材センター 692 65.9%
地域包括支援センター 445 42.4%
ふれあいサロン 278 26.5%
認知症サポーター 187 17.8%
ふれあい雪かき運動 149 14.2%
ファミリー・サポート・センター 109 10.4%
ボランティアポイント 56 5.3%
子育てメッセ 49 4.7%
オレンジリボン運動 49 4.7%
地域学校協働活動 49 4.7%
あつたライフサポートの会 22 2.1%
知っている活動はない 195 18.6%
無回答 27 2.6%
回答者数合計 1,050

Ⅲ-1 現在、石狩市で既に行われている次の活動等のうち、知っているものすべてに○をつ

けてください。 
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【属性別】 
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て
メ
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あ
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ポ
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の
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知
っ

て
い
る
活
動
は
な
い

知
っ

て
い
る
活
動
は
な
い

無
回
答

全体 1,050 65.9% 42.4% 26.5% 17.8% 14.2% 10.4% 5.3% 4.7% 4.7% 4.7% 2.1% 18.6% 2.6%
男性　計 446 63.2% 36.8% 18.6% 11.7% 13.5% 4.0% 2.9% 1.3% 3.1% 3.4% 2.2% 23.3% 3.4%

10歳代 14 21.4% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 78.6% 0.0%
20歳代 15 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 66.7% 0.0%
30歳代 37 37.8% 21.6% 8.1% 5.4% 2.7% 10.8% 0.0% 2.7% 2.7% 5.4% 2.7% 45.9% 0.0%
40歳代 48 56.3% 25.0% 14.6% 6.3% 8.3% 8.3% 2.1% 8.3% 6.3% 6.3% 2.1% 37.5% 0.0%
50歳代 54 61.1% 35.2% 9.3% 5.6% 7.4% 5.6% 0.0% 0.0% 1.9% 3.7% 1.9% 25.9% 1.9%
60歳代 90 76.7% 40.0% 14.4% 10.0% 13.3% 1.1% 3.3% 1.1% 5.6% 1.1% 2.2% 13.3% 4.4%
70歳代 133 74.4% 42.9% 29.3% 16.5% 20.3% 2.3% 5.3% 0.0% 2.3% 3.8% 2.3% 10.5% 4.5%
80歳以上 55 65.5% 54.5% 29.1% 21.8% 20.0% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 3.6% 1.8% 14.5% 7.3%

女性　計 544 69.1% 47.8% 32.7% 22.8% 14.9% 15.8% 6.8% 7.4% 6.1% 5.3% 1.8% 14.5% 1.7%
10歳代 20 15.0% 20.0% 0.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 65.0% 0.0%
20歳代 20 25.0% 20.0% 30.0% 15.0% 10.0% 15.0% 0.0% 10.0% 15.0% 5.0% 0.0% 40.0% 0.0%
30歳代 55 47.3% 29.1% 23.6% 9.1% 3.6% 36.4% 1.8% 16.4% 3.6% 9.1% 1.8% 27.3% 1.8%
40歳代 87 58.6% 36.8% 21.8% 13.8% 8.0% 36.8% 2.3% 18.4% 6.9% 5.7% 1.1% 21.8% 0.0%
50歳代 93 72.0% 51.6% 29.0% 28.0% 15.1% 12.9% 6.5% 6.5% 8.6% 4.3% 2.2% 11.8% 1.1%
60歳代 91 86.8% 63.7% 38.5% 30.8% 16.5% 11.0% 7.7% 3.3% 4.4% 4.4% 3.3% 6.6% 1.1%
70歳代 131 84.0% 55.0% 45.0% 29.0% 22.9% 3.8% 12.2% 2.3% 6.9% 6.1% 1.5% 3.8% 2.3%
80歳以上 47 74.5% 55.3% 40.4% 23.4% 21.3% 6.4% 10.6% 0.0% 0.0% 4.3% 2.1% 4.3% 6.4%

60 56.7% 35.0% 28.3% 18.3% 13.3% 8.3% 10.0% 5.0% 3.3% 8.3% 3.3% 20.0% 5.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 78.6% 58.9% 21.4% 19.6% 12.5% 3.6% 7.1% 5.4% 7.1% 0.0% 3.6% 14.3% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 68.8% 44.1% 25.7% 18.2% 18.2% 10.7% 4.1% 4.6% 5.1% 3.6% 1.2% 19.4% 2.9%
樽川・花川・花川南 526 65.4% 40.3% 28.3% 17.1% 12.2% 11.0% 6.5% 4.9% 3.8% 5.9% 1.1% 18.4% 2.1%
厚田区 33 39.4% 21.2% 12.1% 12.1% 6.1% 9.1% 0.0% 3.0% 6.1% 6.1% 27.3% 24.2% 3.0%
浜益区 17 29.4% 58.8% 41.2% 41.2% 5.9% 5.9% 5.9% 0.0% 11.8% 5.9% 0.0% 11.8% 11.8%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「参加している」、「参加したい」を合わせた割合が 24.0％の一方で、「参加したくない」が 46.7％
と最も多くなっている。 
「参加したいができない」は 24.1％で、参加の意向はあるが、何らかの理由で参加できない方

が多くいることから、地域活動において参加できない理由を減らす工夫が必要となる。 
 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

回答数 割合

参加している 91 8.7%
参加したい 161 15.3%
参加したいができない 253 24.1%
参加したくない 490 46.7%
無回答 55 5.2%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い

参
加
し
た
い
が
で
き
な
い

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 8.7% 15.3% 24.1% 46.7% 5.2%
男性　計 446 8.3% 15.0% 23.8% 47.8% 5.2%

10歳代 14 7.1% 7.1% 7.1% 78.6% 0.0%
20歳代 15 0.0% 20.0% 26.7% 46.7% 6.7%
30歳代 37 2.7% 16.2% 10.8% 67.6% 2.7%
40歳代 48 2.1% 10.4% 33.3% 52.1% 2.1%
50歳代 54 3.7% 3.7% 25.9% 66.7% 0.0%
60歳代 90 4.4% 20.0% 31.1% 42.2% 2.2%
70歳代 133 12.0% 18.8% 18.0% 42.9% 8.3%
80歳以上 55 21.8% 12.7% 27.3% 25.5% 12.7%

女性　計 544 9.0% 16.0% 24.8% 45.2% 5.0%
10歳代 20 0.0% 25.0% 30.0% 45.0% 0.0%
20歳代 20 10.0% 25.0% 5.0% 60.0% 0.0%
30歳代 55 9.1% 23.6% 23.6% 41.8% 1.8%
40歳代 87 2.3% 14.9% 25.3% 56.3% 1.1%
50歳代 93 1.1% 16.1% 29.0% 52.7% 1.1%
60歳代 91 4.4% 9.9% 29.7% 50.5% 5.5%
70歳代 131 14.5% 18.3% 21.4% 37.4% 8.4%
80歳以上 47 34.0% 6.4% 23.4% 19.1% 17.0%

60 8.3% 11.7% 20.0% 51.7% 8.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 7.1% 10.7% 25.0% 57.1% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 10.4% 14.3% 22.5% 48.4% 4.4%
樽川・花川・花川南 526 7.2% 16.3% 25.1% 45.4% 5.9%
厚田区 33 6.1% 18.2% 33.3% 33.3% 9.1%
浜益区 17 17.6% 23.5% 17.6% 29.4% 11.8%

その他・無回答

居住地区

性別
×
年代

Ⅲ-2 地域の様々な人が集まり、楽しみや悩みを共有できるような場（例えば、地域の子育

てサロンや高齢者クラブなど）に参加してみたいと思いますか。この中から１つに○

をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-2 で「参加している」、「参加したい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
 

最も割合が高いのは「趣味に関する集まり」で 46.0％、次いで「地域のイベント」が 34.5％、

「町内会の活動」が 30.6％であった。 
性別・年齢別にみると、女性の「地域のイベント」への割合が高いほか、20 歳代～40 歳代で

の「ビジネスにつながる集まり」の割合が高い傾向になった。 
 

【全体】 

 

 

 
  

回答数 割合
趣味に関する集まり 116 46.0%
地域のイベント 87 34.5%
町内会の活動 77 30.6%
スポーツの集まり 69 27.4%
ボランティア活動 47 18.7%
ビジネスにつながる集まり 20 7.9%
その他 13 5.2%
無回答 1 0.4%
回答者数合計 252

Ⅲ-3 どんな集まりに参加していますか（または参加したいと思いますか）。 

      あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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ま

り 地
域
の
イ
ベ
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テ
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ア
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る
集
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そ
の
他

無
回
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全体 252 46.0% 34.5% 30.6% 27.4% 18.7% 7.9% 5.2% 0.4%
男性　計 104 50.0% 26.0% 34.6% 28.8% 14.4% 7.7% 5.8% 1.0%

10歳代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 3 33.3% 33.3% 33.3% 100.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
30歳代 7 57.1% 28.6% 28.6% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0%
40歳代 6 83.3% 66.7% 50.0% 16.7% 33.3% 33.3% 16.7% 0.0%
50歳代 4 25.0% 75.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
60歳代 22 45.5% 22.7% 22.7% 27.3% 9.1% 13.6% 4.5% 0.0%
70歳代 41 48.8% 22.0% 34.1% 22.0% 19.5% 2.4% 0.0% 2.4%
80歳以上 19 52.6% 15.8% 47.4% 26.3% 5.3% 0.0% 10.5% 0.0%

女性　計 136 41.2% 44.1% 27.9% 25.7% 22.8% 8.8% 4.4% 0.0%
10歳代 5 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 7 42.9% 71.4% 0.0% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
30歳代 18 44.4% 55.6% 27.8% 11.1% 16.7% 22.2% 16.7% 0.0%
40歳代 15 33.3% 46.7% 26.7% 33.3% 33.3% 26.7% 6.7% 0.0%
50歳代 16 56.3% 31.3% 18.8% 37.5% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0%
60歳代 13 46.2% 61.5% 38.5% 30.8% 30.8% 7.7% 0.0% 0.0%
70歳代 43 41.9% 39.5% 37.2% 23.3% 25.6% 2.3% 2.3% 0.0%
80歳以上 19 36.8% 36.8% 21.1% 10.5% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0%

12 66.7% 0.0% 25.0% 33.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 10 40.0% 0.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 102 38.2% 29.4% 35.3% 30.4% 19.6% 7.8% 8.8% 0.0%
樽川・花川・花川南 124 52.4% 41.1% 28.2% 25.8% 16.9% 8.1% 3.2% 0.8%
厚田区 8 37.5% 37.5% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
浜益区 7 57.1% 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×

年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-2 で「参加したいができない」、「参加したくない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
「時間の都合がつかない」が最も多く 44.7％、次いで「興味・関心がない」が 32.0％、「人との

交流が苦手である」が 30.8％であった。 
性別・年齢別でみると、10 歳代～30 歳代の「興味・関心がない」の割合が高くなっており、若

い世代に向けた活動内容を充実させる必要があると思われる。 
「その他」の理由については、「親の介護のため」「健康上の理由」などがあった。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合
時間の都合がつかない 332 44.7%
興味・関心がない 238 32.0%
人との交流が苦手である 229 30.8%
情報を入手する手段がない 68 9.2%
参加費や交通費などの金銭面が心配である 65 8.7%
会場が遠い、移動手段がない 62 8.3%
過去に参加したが、期待外れだった 24 3.2%
その他 54 7.3%
無回答 10 1.3%
回答者数合計 743

Ⅲ-4 その理由はどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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全体 743 44.7% 32.0% 30.8% 9.2% 8.7% 8.3% 3.2% 7.3% 1.3%
男性　計 319 40.4% 37.9% 32.6% 9.4% 6.6% 4.4% 4.1% 8.2% 1.6%

10歳代 12 33.3% 58.3% 33.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 11 63.6% 63.6% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 29 44.8% 48.3% 41.4% 10.3% 13.8% 3.4% 6.9% 3.4% 0.0%
40歳代 41 48.8% 31.7% 34.1% 7.3% 7.3% 2.4% 2.4% 9.8% 0.0%
50歳代 50 56.0% 40.0% 32.0% 10.0% 4.0% 4.0% 2.0% 8.0% 0.0%
60歳代 66 50.0% 33.3% 36.4% 6.1% 4.5% 6.1% 1.5% 13.6% 3.0%
70歳代 81 23.5% 37.0% 37.0% 13.6% 8.6% 1.2% 6.2% 2.5% 1.2%
80歳以上 29 17.2% 27.6% 6.9% 6.9% 3.4% 17.2% 10.3% 20.7% 6.9%

女性　計 381 49.6% 27.3% 29.4% 9.7% 11.0% 12.1% 2.9% 6.6% 1.0%
10歳代 15 53.3% 40.0% 46.7% 13.3% 33.3% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0%
20歳代 13 38.5% 30.8% 38.5% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%
30歳代 36 63.9% 38.9% 36.1% 8.3% 11.1% 11.1% 2.8% 2.8% 0.0%
40歳代 71 69.0% 32.4% 31.0% 4.2% 9.9% 2.8% 2.8% 1.4% 1.4%
50歳代 76 61.8% 22.4% 27.6% 11.8% 10.5% 11.8% 2.6% 2.6% 2.6%
60歳代 73 39.7% 23.3% 21.9% 13.7% 11.0% 12.3% 4.1% 11.0% 0.0%
70歳代 77 32.5% 27.3% 33.8% 13.0% 10.4% 13.0% 2.6% 9.1% 1.3%
80歳以上 20 15.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 25.0% 0.0%

43 32.6% 30.2% 30.2% 2.3% 4.7% 4.7% 0.0% 7.0% 2.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 46 41.3% 23.9% 32.6% 4.3% 6.5% 10.9% 13.0% 6.5% 4.3%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 293 43.7% 33.1% 28.7% 10.6% 9.6% 9.2% 1.0% 8.2% 1.7%
樽川・花川・花川南 371 46.6% 33.4% 32.3% 8.4% 8.4% 6.7% 4.0% 7.0% 0.5%
厚田区 22 27.3% 13.6% 31.8% 18.2% 13.6% 18.2% 0.0% 4.5% 4.5%
浜益区 8 62.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

その他・無回答

性別
×
年代

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「時間の都合がつくこと」が最も多く 34.5％、次いで「知り合いが増えること」が 27.2％で

あった。 
性別・年代別にみると、概ね 50 歳代以下の世代は「時間の都合がつくこと」「資格や技術が

身に付くこと」を重視する割合が高く、短い時間で自己の能力を磨くことや生活向上に資する

活動内容が求められていると考えられる。 
 

【全体】 

 

 
 
 
 
 

回答数 割合
時間の都合がつくこと 362 34.5%
知り合いが増えること 286 27.2%
知識や経験が活かせること 186 17.7%
地理的条件が良いこと 177 16.9%
社会貢献につながること 158 15.0%
資格や技術が身に付くこと 127 12.1%
報酬が得られること 72 6.9%
その他 16 1.5%
特にない 192 18.3%
無回答 44 4.2%
回答者数合計 1,050

Ⅲ-5 Ⅲ-2 のような集まりへの参加を検討する際に、どんなことを重視しますか。 

      あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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全体 1,050 34.5% 27.2% 17.7% 16.9% 15.0% 12.1% 6.9% 1.5% 18.3% 4.2%
男性　計 446 30.3% 29.4% 19.1% 13.9% 17.5% 9.6% 6.3% 2.2% 21.5% 4.5%

10歳代 14 14.3% 7.1% 21.4% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 57.1% 0.0%
20歳代 15 40.0% 20.0% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 26.7% 0.0% 26.7% 0.0%
30歳代 37 40.5% 43.2% 27.0% 16.2% 21.6% 27.0% 13.5% 0.0% 18.9% 0.0%
40歳代 48 41.7% 20.8% 27.1% 22.9% 35.4% 29.2% 14.6% 4.2% 14.6% 2.1%
50歳代 54 35.2% 20.4% 18.5% 16.7% 22.2% 9.3% 5.6% 1.9% 29.6% 0.0%
60歳代 90 33.3% 30.0% 15.6% 10.0% 15.6% 6.7% 5.6% 2.2% 22.2% 6.7%
70歳代 133 22.6% 32.3% 15.8% 12.8% 13.5% 3.0% 2.3% 1.5% 19.5% 6.8%
80歳以上 55 23.6% 36.4% 21.8% 16.4% 14.5% 3.6% 1.8% 3.6% 14.5% 7.3%

女性　計 544 38.4% 26.7% 16.5% 20.0% 14.2% 14.3% 7.5% 1.1% 15.4% 3.5%
10歳代 20 35.0% 40.0% 15.0% 15.0% 20.0% 5.0% 15.0% 0.0% 15.0% 0.0%
20歳代 20 40.0% 30.0% 10.0% 30.0% 15.0% 25.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%
30歳代 55 43.6% 23.6% 23.6% 16.4% 7.3% 27.3% 10.9% 1.8% 18.2% 5.5%
40歳代 87 56.3% 23.0% 16.1% 9.2% 18.4% 21.8% 3.4% 0.0% 18.4% 0.0%
50歳代 93 53.8% 23.7% 24.7% 25.8% 20.4% 23.7% 14.0% 0.0% 8.6% 5.4%
60歳代 91 35.2% 26.4% 12.1% 27.5% 13.2% 7.7% 3.3% 2.2% 15.4% 4.4%
70歳代 131 26.7% 29.0% 15.3% 20.6% 12.2% 6.1% 5.3% 0.8% 17.6% 1.5%
80歳以上 47 8.5% 29.8% 8.5% 14.9% 6.4% 2.1% 4.3% 4.3% 12.8% 10.6%

60 30.0% 16.7% 18.3% 10.0% 5.0% 10.0% 5.0% 0.0% 20.0% 8.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 28.6% 17.9% 17.9% 12.5% 10.7% 12.5% 3.6% 1.8% 21.4% 7.1%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 34.6% 26.4% 15.5% 16.2% 15.0% 12.1% 8.5% 1.7% 19.6% 2.4%
樽川・花川・花川南 526 36.1% 28.9% 18.8% 17.7% 15.8% 12.9% 5.9% 1.3% 17.1% 4.9%
厚田区 33 18.2% 27.3% 27.3% 15.2% 9.1% 3.0% 12.1% 3.0% 18.2% 0.0%
浜益区 17 35.3% 35.3% 17.6% 23.5% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 17.6%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-6 で「いる」に○をつけた方にお聞きします。 

 
 

 
中学生以下の子どもがいる世帯は全体の 16.3％であり、子育てに関する集まりについての回

答は「親子で一緒に遊べる場・学べる場（お祭り、図書館講座など）」に参加している（もしく

は参加したいと思う）が最も多く 45.6％であり、概ね若い世代からの「親子で一緒に遊べる場・

学べる場（お祭り、図書館講座など）」を重視する割合が高かった。 
子育て世代からのニーズを踏まえ、引き続き事業を行うことが必要であると思われる。 
 

【全体】 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合
いる 171 16.3%
いない 826 78.7%
無回答 53 5.0%
回答者数合計 1,050 100.0%

回答数 割合
親子で一緒に遊べる場・学べる場
（お祭り、図書館講座、地域の子ども会など）

78 45.6%

安心・安全に関する教育の場
（防犯、交通安全教室など）

25 14.6%

母親同士の交流の場 22 12.9%
地域の人との交流の場 20 11.7%
父母の交流の場 9 5.3%
父親同士の交流の場 4 2.3%
その他 4 2.3%
特にない 59 34.5%
無回答 2 1.2%
回答者数合計 171

Ⅲ-6 現在、同居のご家族に、中学生以下の方はいますか。どちらか１つに○をつけてくだ

さい。 

Ⅲ-7 子育てに関して、どんな集まりに参加していますか（または参加したいと思います

か）。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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全体 171 45.6% 14.6% 12.9% 11.7% 5.3% 2.3% 2.3% 34.5% 1.2%
男性　計 44 38.6% 11.4% 6.8% 13.6% 9.1% 6.8% 4.5% 45.5% 2.3%

10歳代 7 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%
20歳代 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%
30歳代 11 54.5% 27.3% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 45.5% 0.0%
40歳代 11 36.4% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 36.4% 0.0%
50歳代 6 66.7% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%
60歳代 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
70歳代 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%
80歳以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

女性　計 120 47.5% 15.0% 15.0% 11.7% 4.2% 0.0% 1.7% 31.7% 0.8%
10歳代 10 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 60.0% 0.0%
20歳代 5 100.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 33 54.5% 6.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 27.3% 3.0%
40歳代 49 49.0% 14.3% 18.4% 16.3% 8.2% 0.0% 0.0% 26.5% 0.0%
50歳代 8 12.5% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%
60歳代 7 57.1% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 0.0%
70歳代 7 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%
80歳以上 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 60 36.7% 13.3% 16.7% 13.3% 8.3% 1.7% 5.0% 36.7% 0.0%
樽川・花川・花川南 105 49.5% 13.3% 10.5% 11.4% 3.8% 2.9% 1.0% 33.3% 1.9%
厚田区 2 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
浜益区 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-6 で「いない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
 

「子どもと関わるボランティア活動」に参加している（参加したいと思う）方は 7.9％、次い

で「安心・安全に関する教育の場（防犯パトロールなど）」が 7.7％であった。 
一方で、「特にない」が 65.7％で最も割合が高く、現在子育てをしていない方の関心は低いこ

とがうかがえる。 
 
【全体】 

 

 
  

回答数 割合
子どもと関わるボランティア活動 65 7.9%
安心・安全に関する教育の場
（防犯パトロールなど）

64 7.7%
親子で一緒に遊べる場・学べる場
（お祭りスタッフ、絵本の読み聞かせなど）

50 6.1%

子育てしている親の話し相手 39 4.7%
地域の子ども会 35 4.2%
セミナー・勉強会 24 2.9%
その他 8 1.0%
特にない 543 65.7%
無回答 21 2.5%
回答者数合計 826

Ⅲ-8 子育てに関して、どんな取り組みに参加していますか（参加したいと思いますか）。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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心
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も
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・
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特
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選
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全体 826 7.9% 7.7% 6.1% 4.7% 4.2% 2.9% 1.0% 65.7% 2.5%
男性　計 380 7.4% 8.9% 4.7% 1.6% 3.9% 1.3% 0.8% 68.7% 3.7%

10歳代 7 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%
20歳代 11 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 81.8% 0.0%
30歳代 25 4.0% 12.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 64.0% 0.0%
40歳代 37 16.2% 18.9% 10.8% 2.7% 10.8% 2.7% 0.0% 64.9% 0.0%
50歳代 48 4.2% 4.2% 2.1% 2.1% 2.1% 2.1% 0.0% 79.2% 0.0%
60歳代 85 4.7% 8.2% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0% 1.2% 75.3% 4.7%
70歳代 117 7.7% 7.7% 5.1% 0.9% 4.3% 1.7% 0.9% 67.5% 4.3%
80歳以上 50 10.0% 8.0% 4.0% 6.0% 4.0% 2.0% 0.0% 54.0% 10.0%

女性　計 398 8.3% 6.3% 7.3% 7.5% 4.5% 4.8% 1.0% 63.1% 1.8%
10歳代 10 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0%
20歳代 15 6.7% 13.3% 26.7% 20.0% 6.7% 13.3% 0.0% 46.7% 0.0%
30歳代 21 0.0% 9.5% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 81.0% 0.0%
40歳代 37 8.1% 13.5% 2.7% 8.1% 0.0% 10.8% 2.7% 70.3% 2.7%
50歳代 83 9.6% 6.0% 7.2% 6.0% 3.6% 3.6% 0.0% 72.3% 1.2%
60歳代 81 6.2% 4.9% 4.9% 9.9% 3.7% 4.9% 0.0% 66.7% 1.2%
70歳代 116 11.2% 3.4% 6.9% 6.9% 7.8% 3.4% 1.7% 51.7% 1.7%
80歳以上 35 5.7% 8.6% 2.9% 5.7% 2.9% 0.0% 2.9% 60.0% 5.7%

48 8.3% 10.4% 6.3% 6.3% 4.2% 0.0% 2.1% 64.6% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 49 8.2% 14.3% 4.1% 8.2% 4.1% 4.1% 0.0% 49.0% 4.1%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 341 8.2% 6.7% 6.7% 2.9% 4.7% 2.1% 1.2% 67.7% 2.1%
樽川・花川・花川南 391 7.4% 8.4% 6.4% 6.1% 3.8% 4.1% 1.0% 66.2% 2.6%
厚田区 26 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 73.1% 7.7%
浜益区 15 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 13.3% 0.0% 53.3% 6.7%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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戦略目標 3「いしかりの資源からモノやしごとを創り出す」 

戦略目標 4「いろんないしかりの顔をつくる」 

戦略目標 5「いしかりが誇る人や文化を育てる」に関してお聞きします。 

 

 
 

「道の駅石狩「あいろーど厚田」」が 71.4％、次いで「石狩市公認キャラクター（サーモンフ

ァイタールイベ、さけ太郎・さけ子）」が 36.8％、「石狩手話フェスタ」が 27.3％であった。 
性別・年代別にみると、「石狩市公認キャラクター（サーモンファイタールイベ、さけ太郎・

さけ子）」の 10 歳代～50 歳代の女性の認知度が高く、「いしかり市民カレッジ」は高齢者の認

知度が高かった。 
また、居住地区別でみると、厚田区および浜益区は「地域おこし協力隊・集落支援員」の割

合が他の地区と比べて高かった。 
 
【全体】 

 

  

回答数 割合
道の駅石狩「あいろーど厚田」 750 71.4%
石狩市公認キャラクター

（サーモンファイタールイベ、さけ太郎・さけ子）
386 36.8%

石狩手話フェスタ 287 27.3%
いしかり市民カレッジ 231 22.0%
地域おこし協力隊 146 13.9%
食と農のカレッジ講座 82 7.8%
史跡荘内藩ハママシケ陣屋跡 79 7.5%
ワールドフェスティバル 78 7.4%
厚田こだわり隊 64 6.1%
石狩市自転車活用推進計画 11 1.0%
石狩市オフセット・クレジット(J-VER) 7 0.7%
キノシュ木育里親運動 4 0.4%
知っている活動はない 165 15.7%
無回答 20 1.9%
回答者数合計 1,050

Ⅲ-9 現在、石狩市で既に行われている次の活動等のうち、知っているものすべてに○をつ

けてください。 
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【属性別】 
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全体 1,050 71.4% 36.8% 27.3% 22.0% 13.9% 7.8% 7.5% 7.4% 6.1% 1.0% 0.7% 0.4% 15.7% 1.9%
男性　計 446 67.9% 26.9% 20.6% 17.3% 12.1% 6.1% 7.0% 5.6% 4.5% 0.9% 0.7% 0.2% 19.7% 2.5%

10歳代 14 57.1% 57.1% 57.1% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
20歳代 15 53.3% 26.7% 20.0% 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%
30歳代 37 54.1% 24.3% 8.1% 8.1% 5.4% 2.7% 2.7% 10.8% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 27.0% 0.0%
40歳代 48 75.0% 37.5% 14.6% 8.3% 14.6% 6.3% 6.3% 4.2% 8.3% 4.2% 2.1% 2.1% 25.0% 0.0%
50歳代 54 68.5% 27.8% 14.8% 13.0% 13.0% 3.7% 3.7% 5.6% 5.6% 1.9% 0.0% 0.0% 25.9% 1.9%
60歳代 90 64.4% 25.6% 15.6% 20.0% 10.0% 4.4% 5.6% 4.4% 5.6% 0.0% 1.1% 0.0% 21.1% 3.3%
70歳代 133 77.4% 26.3% 24.8% 18.8% 15.0% 6.8% 9.8% 6.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.0% 3.0%
80歳以上 55 60.0% 14.5% 29.1% 32.7% 14.5% 12.7% 9.1% 3.6% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 18.2% 5.5%

女性　計 544 75.6% 45.4% 34.0% 26.3% 15.8% 9.4% 8.1% 8.8% 7.4% 0.7% 0.6% 0.4% 11.8% 1.3%
10歳代 20 70.0% 60.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 0.0%
20歳代 20 65.0% 55.0% 25.0% 20.0% 10.0% 15.0% 5.0% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%
30歳代 55 78.2% 43.6% 21.8% 16.4% 16.4% 5.5% 3.6% 12.7% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 3.6%
40歳代 87 81.6% 66.7% 35.6% 20.7% 16.1% 8.0% 3.4% 9.2% 5.7% 0.0% 1.1% 1.1% 9.2% 0.0%
50歳代 93 88.2% 55.9% 30.1% 29.0% 15.1% 10.8% 6.5% 10.8% 10.8% 2.2% 1.1% 1.1% 6.5% 0.0%
60歳代 91 65.9% 41.8% 29.7% 31.9% 13.2% 8.8% 9.9% 9.9% 6.6% 1.1% 1.1% 0.0% 15.4% 1.1%
70歳代 131 74.0% 29.0% 46.6% 30.5% 20.6% 12.2% 15.3% 5.3% 7.6% 0.8% 0.0% 0.0% 13.0% 0.0%
80歳以上 47 66.0% 29.8% 31.9% 25.5% 17.0% 8.5% 6.4% 8.5% 6.4% 0.0% 0.0% 0.0% 12.8% 8.5%

60 60.0% 31.7% 16.7% 18.3% 10.0% 6.7% 6.7% 8.3% 6.7% 5.0% 1.7% 1.7% 21.7% 3.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 78.6% 39.3% 23.2% 16.1% 17.9% 7.1% 5.4% 5.4% 7.1% 1.8% 1.8% 0.0% 7.1% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 74.8% 39.2% 29.5% 26.6% 12.6% 9.0% 7.5% 10.7% 5.6% 1.5% 0.5% 0.5% 15.3% 1.0%
樽川・花川・花川南 526 68.6% 35.0% 27.6% 20.7% 10.8% 7.4% 5.9% 5.7% 4.2% 0.6% 0.8% 0.4% 17.3% 2.7%
厚田区 33 66.7% 27.3% 18.2% 6.1% 42.4% 6.1% 9.1% 3.0% 42.4% 3.0% 0.0% 0.0% 15.2% 0.0%
浜益区 17 64.7% 35.3% 5.9% 0.0% 76.5% 0.0% 64.7% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「農水産物（米、野菜、鮭、ホタテなど）」が最も多く 50.5％、次いで「自然（海、山、森林、

花など）」が 42.8％、「食（石狩鍋、鮭醤油ラーメンなど）」が 35.6％であった。 
性別・年代別でみると、「石狩湾新港地域（港・工業団地）」を選択する割合は男性のほうが

高く、食に関してはおおむね若い世代からの回答が多い傾向が見られた。 
 

【全体】 

 

 

 

回答数 割合
農水産物（米、野菜、鮭、ホタテなど） 530 50.5%
自然（海、山、森林、花など） 449 42.8%
食（石狩鍋、鮭醤油ラーメンなど） 374 35.6%
エネルギー（太陽光・風力など） 304 29.0%
観光（観光スポット、イベントなど） 295 28.1%
石狩湾新港地域（港・工業団地） 281 26.8%
歴史文化 122 11.6%
その他 16 1.5%
特にない 99 9.4%
無回答 27 2.6%
回答者数合計 1,050

Ⅲ-10 石狩市の魅力アップのために、もっと活用した方が良いと思う地域資源はどんなもの

ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
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全体 1,050 50.5% 42.8% 35.6% 29.0% 28.1% 26.8% 11.6% 1.5% 9.4% 2.6%
男性　計 446 44.2% 43.9% 34.8% 34.1% 26.2% 34.3% 12.8% 1.8% 9.6% 3.1%

10歳代 14 35.7% 42.9% 50.0% 35.7% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%
20歳代 15 13.3% 40.0% 73.3% 33.3% 53.3% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 37 54.1% 54.1% 51.4% 29.7% 24.3% 24.3% 13.5% 2.7% 10.8% 0.0%
40歳代 48 41.7% 39.6% 50.0% 43.8% 31.3% 35.4% 14.6% 4.2% 8.3% 2.1%
50歳代 54 40.7% 38.9% 38.9% 37.0% 31.5% 38.9% 9.3% 1.9% 14.8% 1.9%
60歳代 90 36.7% 47.8% 33.3% 31.1% 24.4% 34.4% 7.8% 2.2% 10.0% 4.4%
70歳代 133 52.6% 44.4% 24.8% 30.8% 24.8% 38.3% 15.8% 0.0% 9.8% 2.3%
80歳以上 55 45.5% 40.0% 18.2% 38.2% 21.8% 34.5% 16.4% 1.8% 9.1% 9.1%

女性　計 544 56.3% 41.4% 36.4% 25.0% 30.3% 21.0% 10.5% 1.5% 9.4% 2.0%
10歳代 20 40.0% 45.0% 55.0% 25.0% 25.0% 15.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0%
20歳代 20 75.0% 35.0% 55.0% 30.0% 55.0% 20.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0%
30歳代 55 61.8% 54.5% 60.0% 20.0% 34.5% 21.8% 12.7% 5.5% 5.5% 3.6%
40歳代 87 58.6% 48.3% 51.7% 25.3% 41.4% 27.6% 13.8% 1.1% 3.4% 0.0%
50歳代 93 53.8% 33.3% 38.7% 39.8% 35.5% 29.0% 4.3% 2.2% 8.6% 0.0%
60歳代 91 56.0% 38.5% 25.3% 22.0% 23.1% 16.5% 9.9% 0.0% 17.6% 2.2%
70歳代 131 57.3% 38.9% 24.4% 20.6% 24.4% 19.1% 12.2% 0.0% 9.9% 0.8%
80歳以上 47 46.8% 42.6% 14.9% 17.0% 17.0% 8.5% 12.8% 4.3% 10.6% 12.8%

60 45.0% 46.7% 35.0% 26.7% 21.7% 23.3% 13.3% 0.0% 8.3% 3.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 44.6% 39.3% 28.6% 17.9% 28.6% 25.0% 12.5% 1.8% 7.1% 1.8%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 48.7% 43.3% 36.3% 31.5% 30.8% 28.6% 13.3% 1.7% 10.7% 1.9%
樽川・花川・花川南 526 51.9% 41.4% 36.3% 29.5% 27.0% 26.4% 9.9% 1.1% 8.9% 3.2%
厚田区 33 48.5% 48.5% 27.3% 12.1% 12.1% 15.2% 15.2% 6.1% 12.1% 0.0%
浜益区 17 70.6% 64.7% 35.3% 29.4% 23.5% 11.8% 17.6% 0.0% 0.0% 5.9%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「参加している」と「参加したい」を合わせて 22.7％、「参加したいができない」が 32.0％であ

った。 
一方で「参加したくない」が 38.7％と最も多く、特に、男性の 50 歳代以下は「参加したくな

い」と思う割合が高い傾向にある。 
 

【全体】 

 

 

【属性別】 

 

 

 

 

回答数 割合

参加している 9 0.9%
参加したい 229 21.8%
参加したいができない 336 32.0%
参加したくない 406 38.7%
無回答 70 6.7%
回答者数合計 1,050

n=

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い

参
加
し
た
い
が
で
き
な
い

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 0.9% 21.8% 32.0% 38.7% 6.7%
男性　計 446 0.4% 21.1% 32.3% 39.9% 6.3%

10歳代 14 0.0% 21.4% 14.3% 64.3% 0.0%
20歳代 15 0.0% 20.0% 33.3% 40.0% 6.7%
30歳代 37 0.0% 29.7% 16.2% 48.6% 5.4%
40歳代 48 0.0% 16.7% 31.3% 52.1% 0.0%
50歳代 54 0.0% 16.7% 31.5% 51.9% 0.0%
60歳代 90 0.0% 21.1% 36.7% 36.7% 5.6%
70歳代 133 0.8% 22.6% 33.8% 35.3% 7.5%
80歳以上 55 1.8% 20.0% 38.2% 21.8% 18.2%

女性　計 544 1.1% 22.2% 32.4% 37.7% 6.6%
10歳代 20 0.0% 30.0% 35.0% 35.0% 0.0%
20歳代 20 5.0% 20.0% 35.0% 40.0% 0.0%
30歳代 55 1.8% 25.5% 27.3% 41.8% 3.6%
40歳代 87 0.0% 11.5% 36.8% 49.4% 2.3%
50歳代 93 0.0% 18.3% 37.6% 41.9% 2.2%
60歳代 91 1.1% 26.4% 33.0% 34.1% 5.5%
70歳代 131 2.3% 30.5% 25.2% 32.1% 9.9%
80歳以上 47 0.0% 12.8% 36.2% 25.5% 25.5%

60 1.7% 23.3% 26.7% 38.3% 10.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 0.0% 21.4% 26.8% 42.9% 8.9%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 1.2% 22.5% 32.9% 37.8% 5.6%
樽川・花川・花川南 526 0.6% 22.2% 31.4% 39.0% 6.8%
厚田区 33 3.0% 15.2% 39.4% 33.3% 9.1%
浜益区 17 0.0% 11.8% 41.2% 29.4% 17.6%

その他・無回答

居住地区

性別
×
年代

Ⅲ-11 石狩市の資源（自然、食、歴史文化等）を見つけ、価値を創造し、魅力あるまちにし

ていくための場（例えば、まち歩きツアーや歴史の勉強会など）に参加してみたいと

思いますか。この中から１つに○をつけてください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-11 で「参加している」または「参加したい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
 

「工場・港湾・産業などの見学会」が 52.9％、「歴史・文化を学ぶ活動（市内散歩、バスツアー

など）」が 47.5％、「自然を学ぶ活動」が 33.6％となり、多くの関心が集まっている。 
性別・年代別でみると、「食文化を学び・広める活動」については、若い世代の関心が高い傾向

が見られ、「工場・港湾・産業などの見学会」については特に 50 歳代以上男性から関心が集まっ

ている。 
 

【全体】 

 

 

 

  

回答数 割合

工場・港湾・産業などの見学会 126 52.9%
歴史・文化を学ぶ活動（市内散歩、バスツアーなど） 113 47.5%
自然を学ぶ活動 80 33.6%
魅力発掘のための市内めぐり 78 32.8%
食文化を学び・広める活動 61 25.6%
地域の商品開発・販売プロジェクト 50 21.0%
国内や海外にまちの魅力を発信する活動 24 10.1%
広報紙の企画・作成活動 20 8.4%
地域で活躍する人材の育成活動 17 7.1%
その他 3 1.3%
無回答 3 1.3%
回答者数合計 238

Ⅲ-12 どんな集まりに参加していますか（または参加したいと思いますか）。 

   あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 
 
 
 
 
 
  

n=

工
場
・
港
湾
・
産
業
な
ど
の
見
学
会

歴
史
・
文
化
を
学
ぶ
活
動
（

市
内
散
歩
、

バ
ス
ツ

ア
ー

な
ど
）

自
然
を
学
ぶ
活
動

魅
力
発
掘
の
た
め
の
市
内
め
ぐ
り

食
文
化
を
学
び
・
広
め
る
活
動

地
域
の
商
品
開
発
・
販
売
プ
ロ
ジ
ェ

ク
ト

国
内
や
海
外
に
ま
ち
の
魅
力
を
発
信
す
る
活
動

広
報
紙
の
企
画
・
作
成
活
動

地
域
で
活
躍
す
る
人
材
の
育
成
活
動

そ
の
他

未

選

択

全体 238 52.9% 47.5% 33.6% 32.8% 25.6% 21.0% 10.1% 8.4% 7.1% 1.3% 1.3%
男性　計 96 58.3% 50.0% 31.3% 31.3% 25.0% 18.8% 8.3% 9.4% 7.3% 1.0% 1.0%

10歳代 3 66.7% 100.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 11 54.5% 36.4% 18.2% 27.3% 45.5% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0%
40歳代 8 37.5% 50.0% 37.5% 50.0% 62.5% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%
50歳代 9 66.7% 44.4% 44.4% 44.4% 11.1% 33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%
60歳代 19 68.4% 68.4% 42.1% 15.8% 5.3% 15.8% 5.3% 10.5% 5.3% 0.0% 0.0%
70歳代 31 58.1% 45.2% 32.3% 38.7% 25.8% 16.1% 3.2% 6.5% 6.5% 3.2% 3.2%
80歳以上 12 66.7% 50.0% 8.3% 25.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%

女性　計 127 48.0% 48.8% 33.9% 33.9% 26.8% 23.6% 12.6% 8.7% 7.9% 1.6% 1.6%
10歳代 6 16.7% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%
20歳代 5 80.0% 40.0% 60.0% 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 15 33.3% 46.7% 40.0% 40.0% 46.7% 20.0% 26.7% 13.3% 13.3% 6.7% 0.0%
40歳代 10 50.0% 40.0% 60.0% 40.0% 30.0% 60.0% 20.0% 50.0% 30.0% 0.0% 0.0%
50歳代 17 70.6% 58.8% 11.8% 35.3% 29.4% 58.8% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%
60歳代 25 52.0% 48.0% 24.0% 40.0% 12.0% 16.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 8.0%
70歳代 43 44.2% 46.5% 32.6% 27.9% 25.6% 11.6% 4.7% 4.7% 4.7% 2.3% 0.0%
80歳以上 6 33.3% 66.7% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

15 60.0% 20.0% 46.7% 33.3% 20.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 12 50.0% 33.3% 16.7% 50.0% 8.3% 0.0% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 98 54.1% 44.9% 28.6% 32.7% 24.5% 22.4% 15.3% 9.2% 7.1% 3.1% 1.0%
樽川・花川・花川南 120 53.3% 51.7% 38.3% 30.8% 29.2% 20.8% 5.0% 8.3% 6.7% 0.0% 0.8%
厚田区 6 16.7% 33.3% 66.7% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
浜益区 2 100.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-11 で「参加したいができない」、「参加したくない」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
「参加したいができない」、「参加したくない」の理由は「時間の都合がつかない」が最も多く

48.7％であった。次いで「興味・関心がない」が 26.4％、「人との交流が苦手である」が 25.6％
と、概ね例年と同様の理由であり、引き続き開催する時間帯への配慮や内容の充実が必要である。 

 
【全体】 

 

 
 
 
 
 
 
 

回答数 割合
時間の都合がつかない 361 48.7%
興味・関心がない 196 26.4%
人との交流が苦手である 190 25.6%
会場が遠い、移動手段がない 74 10.0%
参加費や交通費などの金銭面が心配である 59 8.0%
情報を入手する手段がない 58 7.8%
過去に参加したが、期待外れだった 16 2.2%
その他 61 8.2%
無回答 8 1.1%
回答者数合計 742

Ⅲ-13 その理由はどんなことですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
か
な
い

興
味
・
関
心
が
な
い

人
と
の
交
流
が
苦
手
で
あ
る

会
場
が
遠
い
、

移
動
手
段
が
な
い

参

加

費

や

交

通

費

な

ど

の

金

銭

面

が

心

配

で

あ

る

情
報
を
入
手
す
る
手
段
が
な
い

過
去
に
参
加
し
た
が
、

期
待
外
れ
だ
っ

た

そ
の
他

無
回
答

全体 742 48.7% 26.4% 25.6% 10.0% 8.0% 7.8% 2.2% 8.2% 1.1%
男性　計 322 41.0% 33.2% 27.6% 6.5% 6.8% 9.3% 3.1% 10.6% 1.2%

10歳代 11 27.3% 63.6% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 11 63.6% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 24 54.2% 54.2% 33.3% 4.2% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
40歳代 40 52.5% 35.0% 30.0% 10.0% 7.5% 10.0% 0.0% 15.0% 0.0%
50歳代 45 55.6% 40.0% 31.1% 4.4% 8.9% 8.9% 0.0% 4.4% 0.0%
60歳代 66 48.5% 25.8% 34.8% 4.5% 4.5% 6.1% 3.0% 9.1% 1.5%
70歳代 92 27.2% 28.3% 30.4% 4.3% 12.0% 12.0% 5.4% 10.9% 1.1%
80歳以上 33 18.2% 18.2% 0.0% 15.2% 0.0% 15.2% 9.1% 30.3% 6.1%

女性　計 381 56.4% 21.0% 23.4% 12.6% 9.2% 7.1% 1.6% 6.6% 1.0%
10歳代 14 57.1% 35.7% 35.7% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 15 60.0% 40.0% 40.0% 0.0% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 38 76.3% 18.4% 26.3% 5.3% 7.9% 10.5% 0.0% 2.6% 2.6%
40歳代 75 73.3% 18.7% 26.7% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 4.0% 1.3%
50歳代 74 71.6% 14.9% 20.3% 10.8% 10.8% 8.1% 2.7% 2.7% 0.0%
60歳代 61 50.8% 26.2% 24.6% 8.2% 8.2% 8.2% 1.6% 6.6% 1.6%
70歳代 75 36.0% 20.0% 21.3% 18.7% 6.7% 9.3% 4.0% 13.3% 0.0%
80歳以上 29 10.3% 20.7% 6.9% 48.3% 10.3% 3.4% 0.0% 17.2% 3.4%

39 35.9% 23.1% 30.8% 12.8% 5.1% 2.6% 0.0% 5.1% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 39 51.3% 23.1% 25.6% 7.7% 12.8% 0.0% 2.6% 2.6% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 292 46.9% 28.1% 26.4% 10.6% 6.5% 8.6% 2.4% 9.6% 1.7%
樽川・花川・花川南 370 50.8% 26.8% 24.6% 8.4% 8.9% 7.6% 2.2% 7.8% 0.5%
厚田区 24 41.7% 16.7% 33.3% 20.8% 4.2% 20.8% 0.0% 12.5% 4.2%
浜益区 12 41.7% 16.7% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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「時間の都合がつくこと」が最も多く 37.8％、次いで「知り合いが増えること」が 23.1％、「地

理的条件が良いこと」が 16.0％であった。 
性別・年代別にみると、特に 30 歳代～50 歳代女性が「時間の都合がつくこと」を重視する割

合が高く、引き続き開催時間について、仕事や子育てをしている方が参加できる配慮をする必要

がある。 
また、「資格や技術が身につくこと」「報酬が得られること」も概ね若い世代で重視する傾向が

あり、学習内容の工夫や参加への対価が求められると思われる。 
 

【全体】 

 

 

 

回答数 割合

時間の都合がつくこと 397 37.8%
知り合いが増えること 243 23.1%
地理的条件が良いこと 168 16.0%
知識や経験が活かせること 135 12.9%
社会貢献につながること 130 12.4%
資格や技術が身につくこと 98 9.3%
報酬が得られること 55 5.2%
その他 25 2.4%
特にない 210 20.0%
無回答 51 4.9%
回答者数合計 1,050

Ⅲ-14 Ⅲ-11 のような集まりへの参加を検討する際に、どんなことを重視しますか。 

       あてはまるものすべてに○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 
 
 
  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
く
こ
と

知
り
合
い
が
増
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る
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と

地
理
的
条
件
が
良
い
こ
と

知

識

や

経

験

が

活

か

せ

る

こ

と

社

会

貢

献

に

つ

な

が

る

こ

と
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格
や
技
術
が
身
に
つ
く
こ
と

報
酬
が
得
ら
れ
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 1,050 37.8% 23.1% 16.0% 12.9% 12.4% 9.3% 5.2% 2.4% 20.0% 4.9%
男性　計 446 31.8% 24.9% 12.8% 15.5% 14.3% 7.8% 4.9% 2.2% 22.9% 4.7%

10歳代 14 28.6% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0%
20歳代 15 26.7% 26.7% 13.3% 26.7% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0% 33.3% 0.0%
30歳代 37 45.9% 24.3% 18.9% 21.6% 21.6% 18.9% 13.5% 0.0% 16.2% 0.0%
40歳代 48 39.6% 20.8% 14.6% 20.8% 20.8% 20.8% 8.3% 4.2% 20.8% 0.0%
50歳代 54 38.9% 18.5% 5.6% 11.1% 14.8% 9.3% 5.6% 3.7% 38.9% 0.0%
60歳代 90 41.1% 27.8% 10.0% 10.0% 16.7% 6.7% 4.4% 2.2% 16.7% 6.7%
70歳代 133 21.8% 28.6% 13.5% 17.3% 12.0% 4.5% 2.3% 2.3% 22.6% 5.3%
80歳以上 55 20.0% 25.5% 20.0% 14.5% 9.1% 0.0% 0.0% 1.8% 12.7% 14.5%

女性　計 544 43.6% 22.8% 19.7% 10.8% 11.8% 10.1% 5.0% 2.4% 17.5% 5.0%
10歳代 20 30.0% 40.0% 20.0% 20.0% 15.0% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0%
20歳代 20 40.0% 30.0% 30.0% 10.0% 15.0% 30.0% 15.0% 0.0% 15.0% 0.0%
30歳代 55 61.8% 14.5% 14.5% 12.7% 9.1% 18.2% 9.1% 5.5% 12.7% 7.3%
40歳代 87 52.9% 18.4% 9.2% 6.9% 11.5% 18.4% 3.4% 2.3% 23.0% 1.1%
50歳代 93 61.3% 25.8% 25.8% 12.9% 17.2% 12.9% 11.8% 0.0% 11.8% 4.3%
60歳代 91 40.7% 20.9% 24.2% 8.8% 9.9% 4.4% 1.1% 4.4% 17.6% 3.3%
70歳代 131 34.4% 27.5% 24.4% 13.0% 9.9% 3.8% 1.5% 0.0% 19.1% 5.3%
80歳以上 47 8.5% 14.9% 6.4% 6.4% 10.6% 0.0% 0.0% 8.5% 19.1% 17.0%

60 30.0% 13.3% 6.7% 11.7% 3.3% 13.3% 10.0% 3.3% 21.7% 5.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 39.3% 12.5% 14.3% 14.3% 8.9% 8.9% 7.1% 5.4% 12.5% 8.9%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 38.5% 22.0% 15.7% 10.9% 14.3% 8.2% 6.5% 2.4% 21.1% 2.9%
樽川・花川・花川南 526 37.8% 25.5% 16.3% 14.3% 12.0% 10.6% 4.4% 1.9% 20.0% 5.7%
厚田区 33 24.2% 21.2% 18.2% 12.1% 0.0% 6.1% 3.0% 6.1% 21.2% 3.0%
浜益区 17 47.1% 23.5% 17.6% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 11.8%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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取組みに関わりたいと思っている方が 22.9％、関わりたいと思っていない方が 69.2％であり、

関心はあまり高くないことがうかがえる。 
 

【全体】 

 

 

 

【属性別】 

 

  

回答数 割合

はい 240 22.9%
いいえ 727 69.2%
無回答 83 7.9%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

は
い

い
い
え

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 22.9% 69.2% 7.9%
男性　計 446 25.1% 66.6% 8.3%

10歳代 14 21.4% 78.6% 0.0%
20歳代 15 20.0% 73.3% 6.7%
30歳代 37 27.0% 70.3% 2.7%
40歳代 48 35.4% 62.5% 2.1%
50歳代 54 29.6% 64.8% 5.6%
60歳代 90 23.3% 71.1% 5.6%
70歳代 133 21.1% 67.7% 11.3%
80歳以上 55 25.5% 54.5% 20.0%

女性　計 544 20.8% 72.2% 7.0%
10歳代 20 30.0% 70.0% 0.0%
20歳代 20 30.0% 70.0% 0.0%
30歳代 55 23.6% 72.7% 3.6%
40歳代 87 27.6% 70.1% 2.3%
50歳代 93 28.0% 69.9% 2.2%
60歳代 91 12.1% 82.4% 5.5%
70歳代 131 16.8% 74.0% 9.2%
80歳以上 47 10.6% 57.4% 31.9%

60 25.0% 61.7% 13.3%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 21.4% 66.1% 12.5%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 23.7% 70.5% 5.8%
樽川・花川・花川南 526 23.0% 68.3% 8.7%
厚田区 33 15.2% 72.7% 12.1%
浜益区 17 23.5% 64.7% 11.8%

性別
×

年代

居住地区

その他・無回答

Ⅲ-15 地域活性化のために、新しい「石狩ブランド※」を作るとしたら、あなたはこの取組

みに関わりたいと思いますか。どちらか１つに○をつけてください。 

 ※地域ブランド：地域に存在する自然、歴史・文化、食、観光地、特産品、産業などの地域資源の「付加

価値」を高め、他の地域との差別化をしたイメージ 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-15 で「はい」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
 

「魅力ある商品の掘り起こし」が最も多く 66.3％、次いで「プロモーション（宣伝 PR）活動」

が 51.7％、「新たな商品開発」が 40.4％であった。 
 

【全体】 

 

 

回答数 割合
魅力ある商品の掘り起こし 159 66.3%
プロモーション（宣伝PR）活動 124 51.7%
新たな商品開発 97 40.4%
関係者、関係機関の連携 64 26.7%
販路開拓 61 25.4%
事業者への資金援助 54 22.5%
その他 7 2.9%
特にない 5 2.1%
無回答 3 1.3%
回答者数合計 240

Ⅲ-16 新たな「石狩ブランド」を作るために、どんなことが必要だと思いますか。 

   この中から３つまで○をつけてください。 
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【属性別】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

n=

魅
力
あ
る
商
品
の
掘
り
起
こ
し

プ
ロ
モ
ー

シ
ョ

ン
（

宣
伝
P
R
）

活
動

新
た
な
商
品
開
発

関
係
者
、

関
係
機
関
の
連
携

販
路
開
拓

事
業
者
へ
の
資
金
援
助

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 240 66.3% 51.7% 40.4% 26.7% 25.4% 22.5% 2.9% 2.1% 1.3%
男性　計 112 60.7% 52.7% 39.3% 25.9% 25.9% 22.3% 4.5% 1.8% 1.8%

10歳代 3 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 3 100.0% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 10 50.0% 50.0% 70.0% 30.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0%
40歳代 17 58.8% 47.1% 29.4% 11.8% 11.8% 17.6% 5.9% 0.0% 5.9%
50歳代 16 62.5% 62.5% 43.8% 50.0% 37.5% 25.0% 6.3% 0.0% 0.0%
60歳代 21 57.1% 61.9% 28.6% 23.8% 19.0% 19.0% 4.8% 4.8% 0.0%
70歳代 28 57.1% 53.6% 39.3% 25.0% 28.6% 25.0% 7.1% 0.0% 0.0%
80歳以上 14 71.4% 35.7% 42.9% 14.3% 28.6% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%

女性　計 113 73.5% 51.3% 40.7% 27.4% 25.7% 23.9% 0.9% 2.7% 0.9%
10歳代 6 83.3% 66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 6 83.3% 83.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 13 76.9% 53.8% 69.2% 30.8% 23.1% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0%
40歳代 24 70.8% 62.5% 54.2% 25.0% 41.7% 25.0% 0.0% 4.2% 0.0%
50歳代 26 69.2% 57.7% 34.6% 46.2% 11.5% 30.8% 3.8% 0.0% 0.0%
60歳代 11 63.6% 27.3% 36.4% 45.5% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0%
70歳代 22 81.8% 36.4% 36.4% 9.1% 31.8% 31.8% 0.0% 4.5% 0.0%
80歳以上 5 60.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

15 53.3% 46.7% 46.7% 26.7% 20.0% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 12 58.3% 58.3% 25.0% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 98 58.2% 56.1% 41.8% 28.6% 23.5% 27.6% 4.1% 1.0% 1.0%
樽川・花川・花川南 121 73.6% 47.9% 41.3% 24.0% 28.1% 19.0% 2.5% 3.3% 1.7%
厚田区 5 60.0% 40.0% 40.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%
浜益区 4 75.0% 50.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※Ⅲ-15 で「いいえ」に○をつけた方にお聞きします。 

 

 
「時間の都合がつかない」が最も多く 41.8％、次いで「自分には難しそう」が 33.1％、「人と

の交流が苦手である」が 25.0％であった。 
性別・年代別でみると、「時間の都合がつかない」と感じる割合は女性のほうが高い傾向にあ

るほか、概ね若い世代から「興味・関心がない」との回答が多かった。 
 

【全体】 

 

 

 

  

回答数 割合

時間の都合がつかない 304 41.8%
自分には難しそう 241 33.1%
人との交流が苦手である 182 25.0%
興味・関心がない 162 22.3%
制度がわからない 78 10.7%
情報を入手する手段がない 60 8.3%
行政がやるべきことだと思う 55 7.6%
その他 37 5.1%
特にない 49 6.7%
無回答 11 1.5%
回答者数合計 727

Ⅲ-17 その理由はどんなことですか。この中から３つまで○をつけてください。 
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【属性別】 

 
 
 
  

n=

時
間
の
都
合
が
つ
か
な
い

自
分
に
は
難
し
そ
う

人
と
の
交
流
が
苦
手
で
あ
る

興
味
・
関
心
が
な
い

制
度
が
わ
か
ら
な
い

情
報
を
入
手
す
る
手
段
が
な
い

行
政
が
や
る
べ
き
こ
と
だ
と
思
う

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 727 41.8% 33.1% 25.0% 22.3% 10.7% 8.3% 7.6% 5.1% 6.7% 1.5%
男性　計 297 36.4% 29.3% 27.3% 27.3% 10.4% 9.1% 9.1% 5.4% 8.8% 1.0%

10歳代 11 27.3% 18.2% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%
20歳代 11 54.5% 36.4% 18.2% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
30歳代 26 50.0% 19.2% 34.6% 42.3% 7.7% 7.7% 3.8% 3.8% 3.8% 0.0%
40歳代 30 53.3% 23.3% 36.7% 30.0% 13.3% 10.0% 6.7% 10.0% 6.7% 0.0%
50歳代 35 40.0% 17.1% 31.4% 28.6% 5.7% 8.6% 8.6% 0.0% 11.4% 0.0%
60歳代 64 40.6% 37.5% 26.6% 23.4% 12.5% 4.7% 6.3% 4.7% 7.8% 0.0%
70歳代 90 24.4% 31.1% 30.0% 26.7% 14.4% 11.1% 14.4% 5.6% 8.9% 2.2%
80歳以上 30 26.7% 36.7% 10.0% 13.3% 6.7% 16.7% 13.3% 13.3% 13.3% 3.3%

女性　計 393 47.3% 36.4% 23.2% 18.3% 11.5% 7.6% 6.4% 4.8% 5.1% 1.8%
10歳代 14 64.3% 35.7% 35.7% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20歳代 14 64.3% 21.4% 35.7% 35.7% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%
30歳代 40 75.0% 32.5% 25.0% 12.5% 12.5% 7.5% 7.5% 2.5% 0.0% 0.0%
40歳代 61 60.7% 32.8% 24.6% 21.3% 9.8% 3.3% 1.6% 6.6% 1.6% 1.6%
50歳代 65 66.2% 30.8% 29.2% 16.9% 10.8% 7.7% 6.2% 1.5% 1.5% 1.5%
60歳代 75 44.0% 38.7% 21.3% 20.0% 12.0% 6.7% 4.0% 4.0% 9.3% 1.3%
70歳代 97 24.7% 41.2% 19.6% 14.4% 14.4% 12.4% 10.3% 4.1% 7.2% 2.1%
80歳以上 27 3.7% 48.1% 7.4% 14.8% 7.4% 7.4% 14.8% 22.2% 14.8% 3.7%

37 27.0% 29.7% 27.0% 24.3% 5.4% 8.1% 8.1% 5.4% 8.1% 2.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 37 48.6% 27.0% 24.3% 21.6% 5.4% 2.7% 8.1% 8.1% 2.7% 0.0%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 291 38.5% 37.1% 25.4% 22.0% 12.0% 11.3% 6.5% 5.8% 6.9% 1.0%
樽川・花川・花川南 359 44.8% 30.1% 24.5% 23.7% 11.1% 6.4% 8.1% 4.7% 6.4% 1.7%
厚田区 24 37.5% 25.0% 29.2% 12.5% 4.2% 12.5% 8.3% 0.0% 16.7% 8.3%
浜益区 11 27.3% 54.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

居住地区

性別
×
年代

その他・無回答

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 
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※ご意見の一部を抜粋しています。 

【戦略目標１ 新現役世代がいしかりで活躍する】 

 
・町内会館の設備を充実させて、たまに使用する会館でなく常に人の集まる（子供から高齢者ま

で）会館にし、高齢者同士が意見を出し合い支い合える場にしてほしい。TV で観た韓国の田舎の

会館がすごく高齢者達にとっても地域にとってもよかった。石狩も参考にしてほしい。（30 歳代） 
 
・後継者がいない大工、漁師、農家などそれぞれの技能を体験できる先生になってほしい。市民

が何に興味があり、何を趣味にしているかを聞きとりし、多い物から体験期間を設け行ってほし

い。若者が動けば、仕事に繋がるかもしれない。商品があれば売れるかもしれない。知れるキッ

カケになるかもしれない。趣味が増える高齢者がいたら生きる活力にもなる。石狩にも職人がそ

れぞれいるはずで、その技術を知らずに亡くなってしまうのはもったいない！！体験できなくて

も、好きな事に関しては知りたい！学びたい！好きな事ならみんな動くと思います。（40 歳代） 
 
・どの年代でも男性女性、障害のあるなし関係なく活躍出来る社会を目指して欲しい（40 歳代） 
 
・.まだまだ元気な高齢者が多く、また、生活に必要なお金が少しでも稼げて、より楽しい老後の

生活を送れると良いのではないか。昔、シルバー人材と仕事で関わった事がありますが、高齢者

の方も、子どもたちから元気をもらって活力を得て、子どもたちも高齢者と触れ合う事で相手を

思いやる気持ちを持つなど、双方に良いことがたくさんあると思います。企業もどんどん高齢者

を起用すると良い。（40 歳代） 
 
・定年退職を迎えられた 60～65 歳の方々は現役世代より比較的時間の余裕があると思います。

体も頭も動くはずです。この５年間を使ってのちの世代に残していける何か、その年代しかでき

ない何かにフォーカスして対象の方に協力を仰いでみればどうでしょうか。私は 50 代前半です

が、そういう活動に携われないか模索中です。（50 歳代） 
 
・元気な高齢者がたくさんいます。いろいろな面に経験を還元していけたら良いと思います。社

会参加をしたいと思っている方々は大勢いると思います。私もその一人です。（70 歳代） 
 
 
【戦略目標２ いしかりの子育て力をさらに発揮する】 

 
・自然が沢山あるので、それを利用した活動をしたらいいと思う。（10 歳代） 
 
・子育ての充実を希望（40 歳代） 
 

Ⅲ-18 5 つの戦略目標に関するアイデアやご意見などがありましたらご記入ください。 
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・子育ての部分は、自分が該当しているからかもしれないが、市の支援などで助かっています。

（40 歳代） 
 
・地域への愛着を生む教育が、将来的に地域に戻ってくる芽になると思う。（40 歳代） 
 
・若い人口が増えると良いと思います。石狩市はほかの市町村より子育てしやすく、三笠市等の

ように移住の特典等をアピールしてほしいです。（60 歳代） 
 
・以前新現役世代の方が、小学校に出前授業のようなことを行っていた。授業についていけない

児童の救済のようなことができるのであれば良い。（60 歳代） 
 
 
【戦略目標３ いしかりの資源からモノやしごとを創り出す】 
 
・石狩産の物を送る時に､もっと手軽な物や常温のもの､若い人を念頭においたおしゃれな物があ

ればいいなぁと感じています。（40 歳代） 
 
・鮭や海産物という魅力的な産物がありながら、一般の市民の目に付くことは少なく価格も安い

訳ではないので残念だなといつも思っています。石狩へ来たらいいものが安く買えるというイメ

ージを広めることがまず大事だと思う。（50 歳代） 
 
・大消費地札幌の隣接市として、農水産業の 1 次産品やそれらの食品加工品を振興して、経済の

活性化を図るべきと考えます。（60 歳代） 
 
・石狩工業団地から 231 号線（増毛町まで）の観光ルートを充実する。増毛町との観光面での連

携工業団地内にある特色ある企業の紹介、ＤＸ関連の見学。（70 歳代） 
 
・石狩警察署の積極誘致（転入拡大進んでいる・新港地域の拡大と交通増加・道路の整備と拡張

が進んでいる）（70 歳代） 
 
・生活の基盤はお金（収入）と思います。働く場所ができれば、その近くに住む。そうすると人

が集まり、経済が回る。子どもも増える。海、山、川、平野、風、いろいろなものに恵まれていて

石狩市はラッキーだと思う。（80 歳代） 
 
 
【戦略目標４ いろんないしかりの顔をつくる】 

 
・観光客が石狩市じゃないといけない（できない）こと（もの）を見つけ国内外にアピールする

（40 歳代） 
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・市内のお店等の特徴や魅力を発信し、市外の人も集まる施設があったらよい。ex.砂川の SHIRO
（50 歳代） 
 
・石狩で生活する上で小樽の様に小さな市場とか移動車によるいしかりの魚や野菜が身近で買え

る場所があればどんなに楽しいかと思います。とれの里しか知らず、いしかり産の品を知る機会

が少ないと思います。（70 歳代） 
 
・歴史ある建物、港町のような雰囲気のある景観の街並みがあると、イメージが良くなると思い

ます。公共交通も特徴のある乗り物があればいいと思います。（70 歳代） 
 
 
【戦略目標５ いしかりが誇る人や文化を育てる】 

 
・石狩新港には様々な製造業関係の会社があるので、そこで何かしらの商品開発ができないか…

具体的には思いつかないですが、グッズや巨大オブジェなどなんでも出来そうなほど会社がある

と思います。（30 歳代） 
 
・近年、外国人労働者の方々を多く見かけます。石狩市民との交流を深められる場があれば、お

互いを理解出来て、みんながもっと暮らしやすくなるのではないでしょうか。（40 歳代） 
 
・秩父別町のちっくるのように、１年を通して子どもたちが体力づくりをできる施設を整備して、

近隣の市町からも遊びにきてもらい、食文化なども知ってもらう。前述の整備により、子どもた

ちの体力向上をはかった上で、石狩市内の道路にマラソンロードみたいなポップな色とかつかっ

たコースを作って、年令で途切れることなく、運動を気持ちよくできる町として PR していく。

（40 歳代） 
 
・石狩市内にも外国の方をよく見かけるが、外国人との交流を深め、多文化共生を目指すことで

誇りや文化を育てていけると思う。（60 歳代） 
 
・海外からも優秀な人材を導入することで、技術力や経済力の向上につながる。（70 歳代） 
 
【その他】 
 
・仕事も育児も、とにかく車がないと生活すらままならないので、この不便さを少しでもカバー

できるようなシステムが増えるといい（40 歳代） 
  



68 

 

 
 

 

市民参加制度を知っていた方は、「参加したことがある」と「知っているが参加したことはない」

を合わせた 29.5％であった。 
「知らなかった」は 58.0％と半数以上を占めており、性別・年代別でみると、特に若い世代へ

の認知が進んでいない状態が確認できることから、制度について引き続き周知を行う必要がある

と言える。 
 

【全体】                        

 

 
【属性別】 

 

回答数 割合

参加したことがある 24 2.3%
知っているが
参加したことはない

286 27.2%

知らなかった 609 58.0%
無回答 131 12.5%
回答者数合計 1,050 100.0%

n=

参
加
し
た
こ
と
が
あ
る

知
っ

て
い
る
が
参
加
し
た

こ
と
は
な
い

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答
・
無
効
回
答

全体 1,050 2.3% 27.2% 58.0% 12.5%
男性　計 446 2.5% 26.9% 57.6% 13.0%

10歳代 14 0.0% 0.0% 85.7% 14.3%
20歳代 15 0.0% 0.0% 93.3% 6.7%
30歳代 37 0.0% 24.3% 73.0% 2.7%
40歳代 48 6.3% 20.8% 66.7% 6.3%
50歳代 54 0.0% 29.6% 70.4% 0.0%
60歳代 90 1.1% 28.9% 60.0% 10.0%
70歳代 133 4.5% 27.8% 48.1% 19.5%
80歳以上 55 1.8% 40.0% 29.1% 29.1%

女性　計 544 2.4% 26.8% 59.2% 11.6%
10歳代 20 0.0% 15.0% 80.0% 5.0%
20歳代 20 5.0% 30.0% 65.0% 0.0%
30歳代 55 0.0% 23.6% 70.9% 5.5%
40歳代 87 3.4% 27.6% 64.4% 4.6%
50歳代 93 2.2% 29.0% 61.3% 7.5%
60歳代 91 1.1% 31.9% 54.9% 12.1%
70歳代 131 2.3% 25.2% 55.7% 16.8%
80歳以上 47 6.4% 23.4% 38.3% 31.9%

60 0.0% 33.3% 50.0% 16.7%
生振・北生振・八幡・緑ケ原・本町・志美・美登位 56 5.4% 30.4% 50.0% 14.3%
新港・花川北・花川東・花畔・緑苑台 413 2.7% 30.0% 56.9% 10.4%
樽川・花川・花川南 526 1.5% 25.9% 60.5% 12.2%
厚田区 33 3.0% 12.1% 66.7% 18.2%
浜益区 17 5.9% 17.6% 23.5% 52.9%

居住地区

性別
×

年代

その他・無回答

Ⅲ-19 石狩市では、各種審議会やパブリックコメントなどの市民参加を推進しています。 

    このような市民参加制度を利用したことがありますか。この中から１つに○をつけて

ください。 

全体での回答割合より 10 ポイント以上高い     5 ポイント以上高い     5 ポイント以上低い     10 ポイント以上低い 


